
KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 1

Q703. Have any of the following happened to you as a result of the coronavirus outbreak?

Base: All employees aged 18‐65 in Great Britain

 
Total 
(z)

Male 
(a)

Female 
(b)

18‐24 
(c)

25‐34 
(d)

35‐54 
(e)

55+ 
(f)

White 
(g)

BAME 
(h)

Working full‐
time 
(i)

Not working 
full‐time 

(j)

Owned 
outright/ 
buying on 
mortgage 

(k)

Rent from 
private 
landlord 

(l)

Rent from 
council/ 
housing 

association 
(m)

Yes 
(n)

No 
(o)

Broadsheet 
(p)

Tabloid 
(q)

Any 
newspaper 

(r)
None 
(s) Unwtd Total 

Unweighted Total 1704 799 895 80 311 896 417 1577 111 1268 434 1333 232 84 566 1138 1113 836 1371 333 1704
Weighted Total 1853 932 914 167* 475 914 297 1621 212* 1362 482 1286 357 141* 645 1208 1127 967 1472 381 1704

I have been put on furlough (for at 
least some period of time) 383 220 162 45 93 179 66 349 31 247 134 238 81 41 132 250 214 184 281 102 288
  21% 24% 18% 27% 20% 20% 22% 22% 14% 18% 28% 18% 23% 29% 20% 21% 19% 19% 19% 27% 17%
  bikr b           z     zi                 zpqr  
My hours of work have been 
increased / I am working more 
overtime 321 138 181 31 104 153 32 280 36 240 81 227 67 14 123 197 207 172 261 60 266
  17% 15% 20% 18% 22% 17% 11% 17% 17% 18% 17% 18% 19% 10% 19% 16% 18% 18% 18% 16% 16%
  f   z   f f                              
The hours I am expected to work 
have been reduced 175 100 75 36 45 64 30 158 17 102 73 81 62 20 46 129 113 106 139 36 125
  9% 11% 8% 22% 10% 7% 10% 10% 8% 8% 15% 6% 17% 14% 7% 11% 10% 11% 9% 9% 7%
  eik     zdef             zi   zk k              

My rate of pay has been reduced 119 77 40 18 45 44 12 110 8 89 30 69 29 8 30 89 85 67 106 13 102
  6% 8% 4% 11% 9% 5% 4% 7% 4% 7% 6% 5% 8% 6% 5% 7% 8% 7% 7% 4% 6%
  befk b     ef                                

I am being paid a bonus / 
additional pay for going to work 87 44 43 15 26 39 6 81 5 62 25 46 32 9 25 61 50 60 69 18 61
  5% 5% 5% 9% 5% 4% 2% 5% 3% 5% 5% 4% 9% 7% 4% 5% 4% 6% 5% 5% 4%
  fk     f                 zk         zpr      

My company benefits have been 
reduced (e.g. medical insurance) 51 30 20 7 27 15 2 32 17 37 13 27 17 * 23 27 26 20 39 11 38
  3% 3% 2% 4% 6% 2% 1% 2% 8% 3% 3% 2% 5% * 4% 2% 2% 2% 3% 3% 2%
  efgk       zef       zg                        
My employer contribution to my 
pension has been reduced 45 26 19 3 25 13 4 42 1 29 15 28 4 5 17 28 34 24 40 5 41
  2% 3% 2% 2% 5% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 2%
  e       zef                                

I was made redundant (and since 
returned to employment) 41 22 19 3 17 16 5 36 4 24 17 28 6 3 9 32 25 27 34 7 39
  2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 2%
I have been told to take unpaid 
leave (not furlough) 29 12 17 10 10 6 3 25 4 9 20 11 5 5 11 18 15 17 27 2 20
  2% 1% 2% 6% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1%
  eik     e             zi               p    
None of these 954 462 487 50 225 512 168 832 112 754 200 719 142 65 317 637 610 503 782 172 987
  51% 50% 53% 30% 47% 56% 56% 51% 53% 55% 41% 56% 40% 46% 49% 53% 54% 52% 53% 45% 58%
  cjl       c zcd zc     zj   zl         zs   z    
Prefer not to say 12 9 3 8 ‐ 3 * 12 ‐ ‐ 3 3 8 ‐ 11 1 3 3 3 8 4
  1% 1% * 5% ‐ * * 1% ‐ ‐ 1% * 2% ‐ 2% * * * * 2% *
  ikopr     zdef             i   zk   zo         zpqr  
Negatively affected 579 328 249 77 160 244 98 504 69 372 206 348 138 57 195 383 326 290 442 136 462
  31% 35% 27% 46% 34% 27% 33% 31% 33% 27% 43% 27% 38% 41% 30% 32% 29% 30% 30% 36% 27%
  beikp zb   ze             zi   k k              
Positively affected 367 167 199 39 113 178 37 325 36 279 88 256 78 20 138 229 231 202 295 72 303
  20% 18% 22% 23% 24% 20% 12% 20% 17% 21% 18% 20% 22% 14% 21% 19% 20% 21% 20% 19% 18%
  f       f f                              
Not affected/prefer not to say 965 471 489 58 225 514 168 843 112 754 203 722 151 65 327 638 613 505 785 180 991
  52% 51% 54% 35% 47% 56% 57% 52% 53% 55% 42% 56% 42% 46% 51% 53% 54% 52% 53% 47% 58%
  cjl         zcd c     zj   zl                  
                                           

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d/e/f ‐ z/g/h ‐ z/i/j ‐ z/k/l/m ‐ z/n/o ‐ z/p/q/r/s
Overlap formulae used.  * small base

Children in household
Newspaper readership (online/paper) Read at least 

once a week Gender  Age  Ethnicity  Working status  Tenure



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 2

Q703. Have any of the following happened to you as a result of the coronavirus outbreak?

Base: All employees aged 18‐65 in Great Britain

 
Total 
(z)

England 
(a)

Scotland 
(b)

Wales 
(c)

Northern 
Ireland 
(d)

North East 
(e)

North West 
(f)

Yorkshire 
and The 
Humber 

(g)

East 
Midlands 

(h)

West 
Midlands 

(i)

East of 
England 

(j)
South East 

(k)
South West 

(l)
London 
(m)

Conservativ
e 
(n)

Labour 
(o)

Liberal 
Democrat 

(p)

Scottish 
National 
Party 
(q)

Democratic 
Unionist 
Party 
(r)

Sinn Féin 
(s)

Other 
(t)

Did not vote 
(u) Unwtd Total 

Unweighted Total 1704 1319 324 61 ‐ 48 180 115 127 121 174 230 166 158 467 473 211 129 ‐ ‐ 90 177 1704
Weighted Total 1853 1600 165 88* ‐** 69** 246* 141* 127* 165* 175* 242 163* 272* 493 600 157 70* ‐** ‐** 101* 267* 1704

I have been put on furlough (for at 
least some period of time) 383 326 36 21 ‐ 9 42 22 28 41 46 63 21 53 116 128 18 17 ‐ ‐ 17 48 288
  21% 20% 22% 24% ‐ 13% 17% 16% 22% 25% 26% 26% 13% 19% 24% 21% 11% 24% ‐ ‐ 17% 18% 17%
  p                   l l     p p   p          
My hours of work have been 
increased / I am working more 
overtime 321 277 23 21 ‐ 23 30 23 23 38 22 26 42 50 81 112 26 14 ‐ ‐ 13 46 266
  17% 17% 14% 24% ‐ 34% 12% 16% 18% 23% 12% 11% 26% 18% 17% 19% 16% 20% ‐ ‐ 12% 17% 16%
  k                 k     zfjk                    
The hours I am expected to work 
have been reduced 175 150 17 9 ‐ 3 32 5 9 27 22 23 9 20 50 57 10 5 ‐ ‐ 10 34 125
  9% 9% 10% 10% ‐ 5% 13% 3% 7% 17% 12% 9% 6% 7% 10% 9% 6% 7% ‐ ‐ 10% 13% 7%
              g     zgl g                        

My rate of pay has been reduced 119 109 9 1 ‐ 2 12 4 6 16 16 25 7 21 38 38 10 3 ‐ ‐ 5 23 102
  6% 7% 6% 1% ‐ 2% 5% 3% 4% 10% 9% 10% 4% 8% 8% 6% 7% 4% ‐ ‐ 5% 9% 6%

I am being paid a bonus / 
additional pay for going to work 87 70 13 3 ‐ 1 22 4 8 ‐ 4 7 16 8 22 37 5 9 ‐ ‐ 1 10 61
  5% 4% 8% 4% ‐ 2% 9% 3% 6% ‐ 3% 3% 10% 3% 4% 6% 3% 14% ‐ ‐ 1% 4% 4%
      z       i   i       zijkm         znoptu          

My company benefits have been 
reduced (e.g. medical insurance) 51 48 2 ‐ ‐ ‐ 3 1 5 6 1 8 3 23 14 19 4 1 ‐ ‐ 1 7 38
  3% 3% 1% ‐ ‐ ‐ 1% * 4% 3% * 3% 2% 8% 3% 3% 2% 1% ‐ ‐ 1% 3% 2%
                            zfgj                  
My employer contribution to my 
pension has been reduced 45 41 4 ‐ ‐ ‐ 4 6 * 15 3 4 2 5 13 13 4 1 ‐ ‐ 1 7 41
  2% 3% 2% ‐ ‐ ‐ 2% 4% * 9% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% ‐ ‐ 1% 3% 2%
                    zfhjkl                          
                    m                          

I was made redundant (and since 
returned to employment) 41 32 8 1 ‐ ‐ 7 1 7 1 * 2 7 5 15 14 1 1 ‐ ‐ 1 5 39
  2% 2% 5% 1% ‐ ‐ 3% 1% 6% 1% * 1% 4% 2% 3% 2% 1% 1% ‐ ‐ 1% 2% 2%
      za           zjk                            
I have been told to take unpaid 
leave (not furlough) 29 25 4 ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ 13 4 1 * 6 12 3 1 * ‐ ‐ * ‐ 20
  2% 2% 2% ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ 8% 2% * * 2% 3% * 1% 1% ‐ ‐ * ‐ 1%
                    zfghkl         o                
None of these 954 831 84 39 ‐ 34 127 90 61 71 102 130 86 131 247 298 100 31 ‐ ‐ 60 127 987
  51% 52% 51% 44% ‐ 50% 52% 64% 48% 43% 58% 54% 53% 48% 50% 50% 64% 45% ‐ ‐ 59% 48% 58%
                zim     i           znoqu            
Prefer not to say 12 12 ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ 2 ‐ ‐ * ‐ 8 * 2 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 8 4
  1% 1% ‐ ‐ ‐ ‐ * ‐ 2% ‐ ‐ * ‐ 3% * * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 3% *
                            z               zno  
Negatively affected 579 495 56 28 ‐ 10 79 32 41 60 54 89 34 95 166 191 31 22 ‐ ‐ 29 87 462
  31% 31% 34% 31% ‐ 15% 32% 23% 32% 36% 31% 37% 21% 35% 34% 32% 20% 32% ‐ ‐ 29% 32% 27%
  lp                 l   gl   l p p           p  
Positively affected 367 312 31 24 ‐ 25 45 23 27 38 26 31 45 53 92 132 30 19 ‐ ‐ 13 50 303
  20% 19% 19% 27% ‐ 36% 18% 16% 21% 23% 15% 13% 28% 20% 19% 22% 19% 28% ‐ ‐ 13% 19% 18%
  k                       jk         t          
Not affected/prefer not to say 965 842 84 39 ‐ 34 127 90 63 71 102 130 86 139 248 300 100 31 ‐ ‐ 60 135 991
  52% 53% 51% 44% ‐ 50% 52% 64% 50% 43% 58% 54% 53% 51% 50% 50% 64% 45% ‐ ‐ 59% 51% 58%
                zi     i           znoq            
                                               

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c/d ‐ z/e/f/g/h/i/j/k/l/m ‐ z/n/o/p/q/r/s/t/u
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Country England region Voted in 2019 General Election



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 3

Q703. Have any of the following happened to you as a result of the coronavirus outbreak?

Base: All employees aged 18‐65 in Great Britain

 
Total 
(z)

Different 
restrictions 
in place in 
different 
local areas 
of the UK 

(a)

Four 
national 
sets of 

restrictions, 
one in each 
nation of 
the UK 
(b)

Single 
national set 

of 
restrictions 
across the 

UK 
(c)

Should 
(d)

Should not 
(e)

Would take 
it 
(f)

Would not 
take it 
(g)

Yes 
(h)

No 
(i)

Yes 
(j)

No 
(k)

As a 
passenger 
in a car 

(l)

As a 
passenger 
in a van 
(m)

As a 
passenger 
in a bus or 
coach 
(n)

Important 
(o)

Not 
important 

(p) Unwtd Total 
Unweighted Total 1704 781 174 716 1008 637 1476 208 1044 658 546 1149 35 2 7 1429 166 1704
Weighted Total 1853 767 216* 835 1083 680 1510 311 1128 724 637 1202 61** 1** 20** 1537 202* 1704

I have been put on furlough (for 
at least some period of time) 383 162 47 164 235 120 296 81 222 160 150 225 15 ‐ 7 318 34 288
  21% 21% 22% 20% 22% 18% 20% 26% 20% 22% 24% 19% 25% ‐ 34% 21% 17% 17%
  k                                  
My hours of work have been 
increased / I am working more 
overtime 321 120 39 153 188 112 271 45 217 103 128 193 6 ‐ 4 261 42 266
  17% 16% 18% 18% 17% 17% 18% 14% 19% 14% 20% 16% 9% ‐ 22% 17% 21% 16%
  i                                  
The hours I am expected to work 
have been reduced 175 66 13 90 111 56 118 50 105 68 79 90 12 ‐ 5 135 26 125
  9% 9% 6% 11% 10% 8% 8% 16% 9% 9% 12% 7% 19% ‐ 25% 9% 13% 7%
  fk             zf     k              

My rate of pay has been reduced 119 61 7 50 69 44 89 28 68 51 46 73 7 ‐ 4 104 12 102
  6% 8% 3% 6% 6% 6% 6% 9% 6% 7% 7% 6% 11% ‐ 19% 7% 6% 6%

I am being paid a bonus / 
additional pay for going to work 87 25 16 45 49 34 71 13 65 21 37 50 ‐ ‐ ‐ 78 5 61
  5% 3% 8% 5% 5% 5% 5% 4% 6% 3% 6% 4% ‐ ‐ ‐ 5% 2% 4%
  i                                  

My company benefits have been 
reduced (e.g. medical insurance) 51 28 1 21 27 19 45 6 24 26 25 26 2 ‐ ‐ 41 10 38
  3% 4% * 3% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 4% 2% 3% ‐ ‐ 3% 5% 2%
My employer contribution to my 
pension has been reduced 45 15 9 20 20 23 33 12 26 19 17 28 ‐ ‐ ‐ 35 10 41
  2% 2% 4% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% ‐ ‐ ‐ 2% 5% 2%

I was made redundant (and since 
returned to employment) 41 24 5 11 32 9 31 10 24 17 22 18 1 ‐ ‐ 35 5 39
  2% 3% 3% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 2% ‐ ‐ 2% 3% 2%
  k                                  
I have been told to take unpaid 
leave (not furlough) 29 7 5 17 13 15 22 7 26 3 17 12 4 ‐ 4 23 6 20
  2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% * 3% 1% 7% ‐ 23% 1% 3% 1%
  ik               i                  
None of these 954 393 92 454 549 372 811 132 585 369 279 672 25 1 3 806 90 987
  51% 51% 42% 54% 51% 55% 54% 43% 52% 51% 44% 56% 41% 100% 15% 52% 45% 58%
  gj           zg         zj            
Prefer not to say 12 11 * 1 2 9 3 ‐ 8 3 ‐ 12 ‐ ‐ ‐ 12 ‐ 4
  1% 1% * * * 1% * ‐ 1% * ‐ 1% ‐ ‐ ‐ 1% ‐ *
  cdf zc       zd                        
Negatively affected 579 256 77 234 360 178 435 135 326 252 233 334 30 ‐ 12 468 70 462
  31% 33% 36% 28% 33% 26% 29% 43% 29% 35% 37% 28% 49% ‐ 62% 30% 35% 27%
  efk       e     zf     zk              
Positively affected 367 135 50 173 212 135 310 52 251 116 147 220 6 ‐ 4 303 42 303
  20% 18% 23% 21% 20% 20% 21% 17% 22% 16% 23% 18% 9% ‐ 22% 20% 21% 18%
  i               zi                  
Not affected/prefer not to say 965 404 92 454 551 381 813 132 593 372 279 683 25 1 3 818 90 991
  52% 53% 43% 54% 51% 56% 54% 43% 53% 51% 44% 57% 41% 100% 15% 53% 45% 58%
  gj           zg         zj            
                                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c ‐ z/d/e ‐ z/f/g ‐ z/h/i ‐ z/j/k ‐ z/l/m/n ‐ z/o/p
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Travel on motorways or major A 
roads in England in past 12 months

Importance of liaising 
with local mayors for 
funding delivery in 
  levelling up projects

Views on coronavirus restrictions 
across the UK

Thoughts on IndyRef2‐ If 
SNP wins a majority in 

2021 Scottish Parliament 
Elections  Uptake of the vaccine

Work or know someone 
who works for the NHS

Work or know someone 
in social care



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 4

Q703. Have any of the following happened to you as a result of the coronavirus outbreak?

Base: All employees aged 18‐65 in Great Britain

 
Total 
(z)

Support 
(a)

Oppose 
(b)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(c)

No / not 
very much 

(d)
Agree 
(e)

Disagree 
(f)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(g)

Not heard 
of / heard 
of, but 

know hardly 
anything 

(h) Unwtd Total 
Unweighted Total 1704 981 250 1173 506 732 303 346 602 1704
Weighted Total 1853 1022 275 1212 609 784 292 374 679 1704

I have been put on furlough (for at 
least some period of time) 383 203 71 215 162 154 60 57 155 288
  21% 20% 26% 18% 27% 20% 21% 15% 23% 17%
  c       zc          
My hours of work have been 
increased / I am working more 
overtime 321 187 41 219 102 158 51 72 121 266
  17% 18% 15% 18% 17% 20% 17% 19% 18% 16%
            z        
The hours I am expected to work 
have been reduced 175 82 34 104 67 78 20 29 52 125
  9% 8% 12% 9% 11% 10% 7% 8% 8% 7%

My rate of pay has been reduced 119 61 31 53 66 45 20 28 37 102
  6% 6% 11% 4% 11% 6% 7% 7% 5% 6%
  c   za   zc          

I am being paid a bonus / 
additional pay for going to work 87 55 5 52 34 35 15 21 36 61
  5% 5% 2% 4% 6% 4% 5% 6% 5% 4%

My company benefits have been 
reduced (e.g. medical insurance) 51 25 16 29 21 19 6 15 11 38
  3% 2% 6% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 2%
      z              
My employer contribution to my 
pension has been reduced 45 33 9 27 18 19 15 6 10 41
  2% 3% 3% 2% 3% 2% 5% 2% 1% 2%
              z      

I was made redundant (and since 
returned to employment) 41 16 13 30 9 22 10 10 13 39
  2% 2% 5% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2%
      za              
I have been told to take unpaid 
leave (not furlough) 29 21 4 20 8 12 7 2 16 20
  2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
None of these 954 538 135 673 258 398 143 177 353 987
  51% 53% 49% 56% 42% 51% 49% 47% 52% 58%
  d     zd            
Prefer not to say 12 9 ‐ 3 9 3 8 9 1 4
  1% 1% ‐ * 1% * 3% 2% * *
  c       c   ze zh    
Negatively affected 579 293 105 338 231 240 89 114 210 462
  31% 29% 38% 28% 38% 31% 30% 30% 31% 27%
  c   a   zc          
Positively affected 367 213 45 244 122 172 59 86 133 303
  20% 21% 16% 20% 20% 22% 20% 23% 20% 18%
Not affected/prefer not to say 965 547 135 676 267 401 152 186 354 991
  52% 54% 49% 56% 44% 51% 52% 50% 52% 58%
  d     zd            
                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d ‐ z/e/f ‐ z/g/h
Overlap formulae used.  * small base

Transfer of decision‐
making powers from 
government to local 

councils

Sympathy for migrants 
attempting to cross the 

English Channel

Get more satisfaction 
from a   green job than 

from current job
Awareness of net zero 

commitment



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 5

Q704. There are different types of Government support available to people looking for a job. Which of the following, if any, were you aware of before this survey?

Base: All aged 18‐65 in Great Britain

 
Total 
(z)

Male 
(a)

Female 
(b)

18‐24 
(c)

25‐34 
(d)

35‐54 
(e)

55+ 
(f)

White 
(g)

BAME 
(h)

Working full‐
time 
(i)

Not working 
full‐time 

(j)

Owned 
outright/ 
buying on 
mortgage 

(k)

Rent from 
private 
landlord 

(l)

Rent from 
council/ 
housing 

association 
(m)

Yes 
(n)

No 
(o)

Broadsheet 
(p)

Tabloid 
(q)

Any 
newspaper 

(r)
None 
(s) Unwtd Total 

Unweighted Total 2723 1245 1460 138 408 1211 966 2521 175 1453 1254 2108 334 190 784 1939 1755 1346 2190 533 2723
Weighted Total 2880 1405 1461 386* 628 1229 637 2485 357* 1517 1336 1896 530 327* 917 1963 1722 1536 2297 583 2723
The JobHelp website from 
Jobcentre Plus 973 450 521 118 199 431 225 861 105 510 462 636 191 114 287 686 618 558 819 155 938
  34% 32% 36% 31% 32% 35% 35% 35% 29% 34% 35% 34% 36% 35% 31% 35% 36% 36% 36% 27% 34%
  s             z                 s s zs    
The Find a job website (through 
GOV.UK and 
Findajob.DWP.GOV.UK) 836 354 481 118 206 346 167 730 100 403 431 517 167 118 272 564 506 450 683 153 754
  29% 25% 33% 31% 33% 28% 26% 29% 28% 27% 32% 27% 32% 36% 30% 29% 29% 29% 30% 26% 28%
  afik   za               zi                    
The Government KickStart Scheme 
for 16‐24 year olds on Universal 
Credit 669 344 325 65 117 273 214 596 68 346 313 478 108 66 174 495 447 353 545 124 725
  23% 24% 22% 17% 19% 22% 34% 24% 19% 23% 23% 25% 20% 20% 19% 25% 26% 23% 24% 21% 27%
  n           zcde z       z       zn zqr        
None of these 1299 674 616 153 287 573 286 1100 173 720 565 891 214 128 445 854 750 670 1014 285 1243
  45% 48% 42% 40% 46% 47% 45% 44% 48% 47% 42% 47% 40% 39% 49% 44% 44% 44% 44% 49% 46%
  bg b               z   z                  
Don't know 69 25 43 14 17 24 14 58 11 32 37 38 15 12 16 53 25 22 36 34 51
  2% 2% 3% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 1% 1% 2% 6% 2%
  kpqr                                     zpqr  
Prefer not to say 9 4 4 2 1 4 2 8 ‐ 2 5 2 3 1 2 7 1 1 2 7 11
  * * * 1% * * * * ‐ * * * 1% * * * * * * 1% *
  kpr                                     zpqr  
                                           

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d/e/f ‐ z/g/h ‐ z/i/j ‐ z/k/l/m ‐ z/n/o ‐ z/p/q/r/s
Overlap formulae used.  * small base

Children in household
Newspaper readership (online/paper) Read at least 

once a week Gender  Age  Ethnicity  Working status  Tenure



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 6

Q704. There are different types of Government support available to people looking for a job. Which of the following, if any, were you aware of before this survey?

Base: All aged 18‐65 in Great Britain

 
Total 
(z)

England 
(a)

Scotland 
(b)

Wales 
(c)

Northern 
Ireland 
(d)

North East 
(e)

North West 
(f)

Yorkshire 
and The 
Humber 

(g)

East 
Midlands 

(h)

West 
Midlands 

(i)

East of 
England 

(j)
South East 

(k)
South West 

(l)
London 
(m)

Conservativ
e 
(n)

Labour 
(o)

Liberal 
Democrat 

(p)

Scottish 
National 
Party 
(q)

Democratic 
Unionist 
Party 
(r)

Sinn Féin 
(s)

Other 
(t)

Did not vote 
(u) Unwtd Total 

Unweighted Total 2723 2083 546 94 ‐ 86 263 191 193 192 273 370 266 249 787 700 310 223 ‐ ‐ 158 273 2723
Weighted Total 2880 2501 250 128* ‐** 122* 329 263* 201* 271 264 390 239 423 773 846 228 109 ‐** ‐** 186* 408 2723
The JobHelp website from 
Jobcentre Plus 973 844 88 40 ‐ 43 113 86 66 84 103 132 77 141 263 312 72 36 ‐ ‐ 62 119 938
  34% 34% 35% 31% ‐ 35% 34% 33% 33% 31% 39% 34% 32% 33% 34% 37% 32% 33% ‐ ‐ 33% 29% 34%
The Find a job website (through 
GOV.UK and 
Findajob.DWP.GOV.UK) 836 714 72 50 ‐ 44 112 85 55 72 68 91 76 112 212 281 51 33 ‐ ‐ 45 115 754
  29% 29% 29% 39% ‐ 36% 34% 32% 27% 27% 26% 23% 32% 27% 27% 33% 22% 30% ‐ ‐ 24% 28% 28%
              k                 p              
The Government KickStart Scheme 
for 16‐24 year olds on Universal 
Credit 669 585 50 34 ‐ 28 81 50 38 50 65 120 60 92 210 202 58 19 ‐ ‐ 52 70 725
  23% 23% 20% 26% ‐ 23% 25% 19% 19% 18% 25% 31% 25% 22% 27% 24% 25% 17% ‐ ‐ 28% 17% 27%
                        zghi     zqu                
None of these 1299 1119 120 60 ‐ 55 150 118 93 143 120 155 95 191 353 360 117 56 ‐ ‐ 90 172 1243
  45% 45% 48% 47% ‐ 45% 45% 45% 47% 53% 46% 40% 40% 45% 46% 43% 51% 51% ‐ ‐ 48% 42% 46%
                    kl                          
Don't know 69 67 2 ‐ ‐ 5 4 4 12 7 9 8 6 13 18 11 4 * ‐ ‐ 5 17 51
  2% 3% 1% ‐ ‐ 4% 1% 2% 6% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 2% * ‐ ‐ 2% 4% 2%
                  zf                            
Prefer not to say 9 7 1 1 ‐ ‐ 1 1 ‐ ‐ 1 1 4 ‐ 3 ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ * 11
  * * * 1% ‐ ‐ * * ‐ ‐ * * 2% ‐ * ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ * *
                          z                    
                                               

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c/d ‐ z/e/f/g/h/i/j/k/l/m ‐ z/n/o/p/q/r/s/t/u
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Country England region Voted in 2019 General Election



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 7

Q704. There are different types of Government support available to people looking for a job. Which of the following, if any, were you aware of before this survey?

Base: All aged 18‐65 in Great Britain

 
Total 
(z)

Different 
restrictions 
in place in 
different 
local areas 
of the UK 

(a)

Four 
national 
sets of 

restrictions, 
one in each 
nation of 
the UK 
(b)

Single 
national set 

of 
restrictions 
across the 

UK 
(c)

Should 
(d)

Should not 
(e)

Would take 
it 
(f)

Would not 
take it 
(g)

Yes 
(h)

No 
(i)

Yes 
(j)

No 
(k)

As a 
passenger 
in a car 

(l)

As a 
passenger 
in a van 
(m)

As a 
passenger 
in a bus or 
coach 
(n)

Important 
(o)

Not 
important 

(p) Unwtd Total 
Unweighted Total 2723 1257 291 1107 1559 1054 2343 329 1589 1126 819 1884 57 4 9 2277 268 2723
Weighted Total 2880 1179 371 1246 1647 1048 2315 487 1625 1249 901 1927 108* 3** 21** 2351 326 2723
The JobHelp website from 
Jobcentre Plus 973 433 79 445 546 385 796 162 577 395 344 627 36 1 7 830 104 938
  34% 37% 21% 36% 33% 37% 34% 33% 36% 32% 38% 33% 33% 35% 32% 35% 32% 34%
  b zb   b             zk         z    
The Find a job website (through 
GOV.UK and 
Findajob.DWP.GOV.UK) 836 331 103 383 464 325 661 163 524 312 312 522 36 ‐ 3 697 89 754
  29% 28% 28% 31% 28% 31% 29% 33% 32% 25% 35% 27% 33% ‐ 14% 30% 27% 28%
  ik               zi   zk              
The Government KickStart Scheme 
for 16‐24 year olds on Universal 
Credit 669 311 77 268 386 267 579 78 374 295 223 442 12 1 ‐ 581 66 725
  23% 26% 21% 22% 23% 26% 25% 16% 23% 24% 25% 23% 11% 35% ‐ 25% 20% 27%
  g z         zg                 z    
None of these 1299 508 195 568 747 456 1043 221 709 590 352 916 36 2 10 1035 161 1243
  45% 43% 52% 46% 45% 44% 45% 45% 44% 47% 39% 48% 33% 65% 48% 44% 49% 46%
  j                     zj            
Don't know 69 15 12 22 37 13 50 14 27 41 19 38 13 ‐ 4 31 2 51
  2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 12% ‐ 21% 1% 1% 2%
  aeho                       z          
Prefer not to say 9 ‐ * 3 4 2 3 3 3 2 4 1 1 ‐ ‐ 5 1 11
  * ‐ * * * * * 1% * * * * 1% ‐ ‐ * * *
  fk                                  
                                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c ‐ z/d/e ‐ z/f/g ‐ z/h/i ‐ z/j/k ‐ z/l/m/n ‐ z/o/p
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Travel on motorways or major A 
roads in England in past 12 months

Importance of liaising 
with local mayors for 
funding delivery in 

  levelling up projects
Views on coronavirus restrictions 

across the UK

Thoughts on IndyRef2‐ If 
SNP wins a majority in 

2021 Scottish Parliament 
Elections  Uptake of the vaccine

Work or know someone 
who works for the NHS

Work or know someone 
in social care



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 8

Q704. There are different types of Government support available to people looking for a job. Which of the following, if any, were you aware of before this survey?

Base: All aged 18‐65 in Great Britain

 
Total 
(z)

Support 
(a)

Oppose 
(b)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(c)

No / not 
very much 

(d)
Agree 
(e)

Disagree 
(f)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(g)

Not heard 
of / heard 
of, but 

know hardly 
anything 

(h) Unwtd Total 
Unweighted Total 2723 1551 418 1820 850 1012 380 577 928 2723
Weighted Total 2880 1545 444 1808 1003 1143 379 591 1048 2723
The JobHelp website from 
Jobcentre Plus 973 527 167 625 340 379 135 203 336 938
  34% 34% 38% 35% 34% 33% 36% 34% 32% 34%
The Find a job website (through 
GOV.UK and 
Findajob.DWP.GOV.UK) 836 461 90 556 270 347 108 174 291 754
  29% 30% 20% 31% 27% 30% 28% 29% 28% 28%
  b b                
The Government KickStart Scheme 
for 16‐24 year olds on Universal 
Credit 669 402 112 445 220 269 94 190 188 725
  23% 26% 25% 25% 22% 24% 25% 32% 18% 27%
  h z           zh    
None of these 1299 698 203 807 455 514 171 253 507 1243
  45% 45% 46% 45% 45% 45% 45% 43% 48% 46%
Don't know 69 10 6 26 31 14 3 3 26 51
  2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% * 3% 2%
  aceg       c          
Prefer not to say 9 2 1 5 1 3 ‐ * ‐ 11
  * * * * * * ‐ * ‐ *
                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d ‐ z/e/f ‐ z/g/h
Overlap formulae used.  * small base

Transfer of decision‐
making powers from 
government to local 

councils

Sympathy for migrants 
attempting to cross the 

English Channel

Get more satisfaction 
from a   green job than 

from current job
Awareness of net zero 

commitment



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 9

Q801. If the government chooses to support the creation of new jobs in the economic recovery, which of the following sectors, if any, would you like it to prioritise?

Base: All participants

 
Total 
(z)

Male 
(a)

Female 
(b)

16‐24 
(c)

25‐34 
(d)

35‐54 
(e)

55+ 
(f)

White 
(g)

BAME 
(h)

Working full‐
time 
(i)

Not working 
full‐time 

(j)

Owned 
outright/ 
buying on 
mortgage 

(k)

Rent from 
private 
landlord 

(l)

Rent from 
council/ 
housing 

association 
(m)

Yes 
(n)

No 
(o)

Broadsheet 
(p)

Tabloid 
(q)

Any 
newspaper 

(r)
None 
(s) Unwtd Total 

Unweighted Total 3913 1910 1985 182 435 1320 1976 3673 205 1599 2296 3172 389 237 881 3032 2510 1929 3169 744 3913
Weighted Total 3913 1898 2000 512* 643 1264 1493 3444 422 1575 2310 2766 587 383 1025 2887 2317 2099 3138 775 3913
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 1967 1026 934 262 364 640 701 1757 199 893 1070 1440 316 137 470 1497 1307 993 1617 350 2105
  50% 54% 47% 51% 57% 51% 47% 51% 47% 57% 46% 52% 54% 36% 46% 52% 56% 47% 52% 45% 54%
  bfjmnq zb     zf     z   zj   zm m     zn zqrs   zqs    
  s                                        

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 1536 651 879 157 210 469 700 1363 158 554 976 1142 198 142 355 1182 948 820 1262 275 1627
  39% 34% 44% 31% 33% 37% 47% 40% 38% 35% 42% 41% 34% 37% 35% 41% 41% 39% 40% 35% 42%
  adin   za       zcde       zi zl       zn          
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 1426 792 632 142 225 488 570 1266 145 594 827 1075 187 103 342 1084 928 747 1202 224 1560
  36% 42% 32% 28% 35% 39% 38% 37% 34% 38% 36% 39% 32% 27% 33% 38% 40% 36% 38% 29% 40%
  bms zb       c c         zm         zqrs s zqs    

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 1407 542 863 206 225 463 512 1282 117 533 872 995 228 129 352 1055 892 730 1140 267 1430
  36% 29% 43% 40% 35% 37% 34% 37% 28% 34% 38% 36% 39% 34% 34% 37% 38% 35% 36% 34% 37%
  a   za         zh                 zqr        

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 1280 671 606 189 251 424 416 1137 134 604 674 919 219 95 344 936 878 646 1053 227 1283
  33% 35% 30% 37% 39% 34% 28% 33% 32% 38% 29% 33% 37% 25% 34% 32% 38% 31% 34% 29% 33%
  bfj zb     zf f       zj     m       zqrs   q    
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 1156 557 596 104 170 315 567 1005 136 400 754 776 174 156 289 866 700 702 971 185 1167
  30% 29% 30% 20% 26% 25% 38% 29% 32% 25% 33% 28% 30% 41% 28% 30% 30% 33% 31% 24% 30%
  ceiks           zcde       zi     zk     s zprs zs    
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 749 393 356 93 96 248 312 654 84 299 440 539 83 72 194 555 374 447 590 159 710
  19% 21% 18% 18% 15% 20% 21% 19% 20% 19% 19% 19% 14% 19% 19% 19% 16% 21% 19% 21% 18%
  p           zd                     zpr p    
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 494 289 203 51 72 161 210 436 45 206 266 371 64 43 136 358 328 267 406 88 530
  13% 15% 10% 10% 11% 13% 14% 13% 11% 13% 12% 13% 11% 11% 13% 12% 14% 13% 13% 11% 14%
  b zb         z         z         zr        

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 193 128 63 41 26 71 54 175 14 85 99 124 34 29 64 129 72 117 158 34 154
  5% 7% 3% 8% 4% 6% 4% 5% 3% 5% 4% 4% 6% 8% 6% 4% 3% 6% 5% 4% 4%
  bfkp zb       f                       p p    
None of the above 94 37 55 8 22 34 30 74 16 37 57 56 16 21 35 59 29 49 59 35 78
  2% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 5% 3% 2% 1% 2% 2% 5% 2%
  gkpr                         zk       p p zpqr  
Don't know 125 49 73 33 25 51 15 104 20 39 85 63 27 23 57 67 37 67 74 51 81
  3% 3% 4% 6% 4% 4% 1% 3% 5% 2% 4% 2% 5% 6% 6% 2% 2% 3% 2% 7% 2%
  fgkopr     f f f               k zo     pr p zpqr  
                                           

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d/e/f ‐ z/g/h ‐ z/i/j ‐ z/k/l/m ‐ z/n/o ‐ z/p/q/r/s
Overlap formulae used.  * small base

Children in household
Newspaper readership (online/paper) Read at least 

once a week Gender  Age  Ethnicity  Working status  Tenure



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 10

Q801. If the government chooses to support the creation of new jobs in the economic recovery, which of the following sectors, if any, would you like it to prioritise?

Base: All participants

 
Total 
(z)

England 
(a)

Scotland 
(b)

Wales 
(c)

Northern 
Ireland 
(d)

North East 
(e)

North West 
(f)

Yorkshire 
and The 
Humber 

(g)

East 
Midlands 

(h)

West 
Midlands 

(i)

East of 
England 

(j)
South East 

(k)
South West 

(l)
London 
(m)

Conservativ
e 
(n)

Labour 
(o)

Liberal 
Democrat 

(p)

Scottish 
National 
Party 
(q)

Democratic 
Unionist 
Party 
(r)

Sinn Féin 
(s)

Other 
(t)

Did not vote 
(u) Unwtd Total 

Unweighted Total 3913 2803 721 132 257 115 365 250 272 262 354 509 377 299 1219 851 450 275 37 18 336 331 3913
Weighted Total 3913 3288 328 188* 108 161* 433 322 289 343 367 540 339 494 1209 972 329 129 16** 9** 269 457 3913
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 1967 1658 174 86 49 87 207 159 132 155 201 316 181 221 535 564 201 86 8 1 132 195 2105
  50% 50% 53% 46% 45% 54% 48% 49% 46% 45% 55% 59% 54% 45% 44% 58% 61% 67% 47% 11% 49% 43% 54%
  nu                     zfhim       znu zntu zntu          

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 1536 1277 141 80 39 53 138 145 117 133 136 228 152 175 480 387 145 50 4 1 95 189 1627
  39% 39% 43% 42% 36% 33% 32% 45% 41% 39% 37% 42% 45% 35% 40% 40% 44% 38% 23% 13% 35% 41% 42%
  f             f       f f                    
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 1426 1195 121 72 36 81 139 81 94 113 133 179 161 216 504 334 140 45 4 4 93 134 1560
  36% 36% 37% 39% 34% 51% 32% 25% 32% 33% 36% 33% 48% 44% 42% 34% 43% 35% 28% 42% 34% 29% 40%
  gu         zfghi         g   zfghi zfgk zou   u            
            jk             jk                    

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 1407 1207 105 58 37 59 132 130 128 114 135 236 136 137 378 370 135 48 5 2 120 152 1430
  36% 37% 32% 31% 34% 37% 30% 40% 44% 33% 37% 44% 40% 28% 31% 38% 41% 38% 28% 20% 44% 33% 37%
  mn             m zfm     zfim m     n n       n    

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 1280 1090 93 61 37 37 156 98 83 117 113 209 101 176 323 394 138 39 6 3 98 145 1283
  33% 33% 28% 32% 34% 23% 36% 30% 29% 34% 31% 39% 30% 36% 27% 41% 42% 30% 35% 35% 36% 32% 33%
  bn                     e       znqu znqu       n    
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 1156 930 136 50 40 47 113 121 77 85 112 115 87 174 382 334 86 58 8 6 72 102 1167
  30% 28% 41% 27% 37% 29% 26% 38% 27% 25% 30% 21% 26% 35% 32% 34% 26% 45% 49% 67% 27% 22% 30%
  aku   zac   za     zfikl     k     ikl u zpu   znoptu          
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 749 624 66 36 23 25 97 78 60 79 53 67 73 92 298 140 34 26 4 1 50 99 710
  19% 19% 20% 19% 21% 15% 22% 24% 21% 23% 14% 12% 22% 19% 25% 14% 10% 20% 28% 16% 18% 22% 18%
  kop           jk jk k jk     k   zop     p     p op  
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 494 401 48 26 19 25 49 35 29 46 48 49 36 85 194 104 36 15 4 1 41 46 530
  13% 12% 15% 14% 17% 15% 11% 11% 10% 13% 13% 9% 10% 17% 16% 11% 11% 12% 25% 16% 15% 10% 14%
                            k zou                

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 193 174 6 10 3 5 28 8 16 19 16 25 22 34 82 39 8 * 1 ‐ 11 32 154
  5% 5% 2% 5% 2% 3% 7% 3% 6% 6% 4% 5% 7% 7% 7% 4% 3% * 4% ‐ 4% 7% 4%
  bq b                         zpq q           q  
None of the above 94 76 6 8 3 * 18 3 12 11 9 12 4 6 30 11 5 1 * 1 8 12 78
  2% 2% 2% 4% 3% * 4% 1% 4% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 9% 3% 3% 2%
  o                                            
Don't know 125 113 5 4 2 3 24 8 10 21 10 23 8 6 20 23 5 1 ‐ 1 1 29 81
  3% 3% 2% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 6% 3% 4% 2% 1% 2% 2% 1% 1% ‐ 9% * 6% 2%
  bn           m     zm                       znopqt  
                                               

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c/d ‐ z/e/f/g/h/i/j/k/l/m ‐ z/n/o/p/q/r/s/t/u
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Country England region Voted in 2019 General Election



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 11

Q801. If the government chooses to support the creation of new jobs in the economic recovery, which of the following sectors, if any, would you like it to prioritise?

Base: All participants

 
Total 
(z)

Different 
restrictions 
in place in 
different 
local areas 
of the UK 

(a)

Four 
national 
sets of 

restrictions, 
one in each 
nation of 
the UK 
(b)

Single 
national set 

of 
restrictions 
across the 

UK 
(c)

Should 
(d)

Should not 
(e)

Would take 
it 
(f)

Would not 
take it 
(g)

Yes 
(h)

No 
(i)

Yes 
(j)

No 
(k)

As a 
passenger 
in a car 

(l)

As a 
passenger 
in a van 
(m)

As a 
passenger 
in a bus or 
coach 
(n)

Important 
(o)

Not 
important 

(p) Unwtd Total 
Unweighted Total 3913 1860 421 1547 2160 1614 3447 407 2125 1777 1087 2799 73 4 14 2277 268 3913
Weighted Total 3913 1671 484 1658 2149 1537 3248 567 2057 1841 1149 2703 133* 3** 37** 2351 326 3913
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 1967 907 242 792 1174 730 1720 219 1059 899 552 1394 72 3 24 1303 111 2105
  50% 54% 50% 48% 55% 48% 53% 39% 51% 49% 48% 52% 54% 88% 63% 55% 34% 54%
  egp zc     ze   zg                 zp    

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 1536 670 175 667 863 608 1315 191 802 726 405 1112 55 1 13 925 70 1627
  39% 40% 36% 40% 40% 40% 40% 34% 39% 39% 35% 41% 41% 22% 35% 39% 21% 42%
  jp           z         zj       p    
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 1426 670 150 596 740 625 1260 144 792 633 398 1007 38 2 12 881 114 1560
  36% 40% 31% 36% 34% 41% 39% 25% 39% 34% 35% 37% 29% 65% 33% 37% 35% 40%
  g zb       zd zg   z                  

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 1407 602 190 577 828 515 1174 207 754 648 414 961 66 1 14 920 69 1430
  36% 36% 39% 35% 39% 33% 36% 37% 37% 35% 36% 36% 50% 35% 36% 39% 21% 37%
  p       ze                     zp    

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 1280 591 139 521 807 430 1111 160 662 615 355 920 43 1 17 845 91 1283
  33% 35% 29% 31% 38% 28% 34% 28% 32% 33% 31% 34% 32% 43% 46% 36% 28% 33%
  e z     ze   z                 z    
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 1156 496 139 502 644 468 987 157 664 486 367 769 27 2 1 673 72 1167
  30% 30% 29% 30% 30% 30% 30% 28% 32% 26% 32% 28% 20% 47% 3% 29% 22% 30%
  i           z   zi                  
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 749 311 88 335 334 390 600 131 372 377 203 537 21 ‐ 1 426 108 710
  19% 19% 18% 20% 16% 25% 18% 23% 18% 20% 18% 20% 16% ‐ 3% 18% 33% 18%
  d         zd                     zo  
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 494 221 50 205 231 254 412 72 249 244 144 340 22 ‐ 6 303 50 530
  13% 13% 10% 12% 11% 17% 13% 13% 12% 13% 13% 13% 16% ‐ 17% 13% 15% 14%
  d         zd                        

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 193 77 25 90 94 98 137 44 116 77 77 115 2 ‐ ‐ 110 50 154
  5% 5% 5% 5% 4% 6% 4% 8% 6% 4% 7% 4% 2% ‐ ‐ 5% 15% 4%
  fk         z   zf     zk           zo  
None of the above 94 25 13 46 37 38 50 33 51 43 33 61 2 ‐ ‐ 42 19 78
  2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 6% 2% 2% 3% 2% 1% ‐ ‐ 2% 6% 2%
  adfo             zf                 zo  
Don't know 125 37 18 45 28 28 76 25 37 83 30 83 10 ‐ 8 53 2 81
  3% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 4% 2% 5% 3% 3% 8% ‐ 21% 2% 1% 2%
  adefho                 zh                
                                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c ‐ z/d/e ‐ z/f/g ‐ z/h/i ‐ z/j/k ‐ z/l/m/n ‐ z/o/p
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Travel on motorways or major A 
roads in England in past 12 months

Importance of liaising 
with local mayors for 
funding delivery in 

  levelling up projects
Views on coronavirus restrictions 

across the UK

Thoughts on IndyRef2‐ If 
SNP wins a majority in 

2021 Scottish Parliament 
Elections  Uptake of the vaccine

Work or know someone 
who works for the NHS

Work or know someone 
in social care



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 12

Q801. If the government chooses to support the creation of new jobs in the economic recovery, which of the following sectors, if any, would you like it to prioritise?

Base: All participants

 
Total 
(z)

Support 
(a)

Oppose 
(b)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(c)

No / not 
very much 

(d)
Agree 
(e)

Disagree 
(f)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(g)

Not heard 
of / heard 
of, but 

know hardly 
anything 

(h) Unwtd Total 
Unweighted Total 3913 1551 418 1820 850 1114 434 852 1257 3913
Weighted Total 3913 1545 444 1808 1003 1214 424 805 1360 3913
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 1967 865 213 1069 399 759 159 466 593 2105
  50% 56% 48% 59% 40% 63% 37% 58% 44% 54%
  dfh z   zd   zf   zh    

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 1536 625 138 703 340 465 113 250 588 1627
  39% 40% 31% 39% 34% 38% 27% 31% 43% 42%
  bdfg b       f     zg  
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 1426 584 169 638 381 429 145 303 426 1560
  36% 38% 38% 35% 38% 35% 34% 38% 31% 40%
  h                  

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 1407 616 147 736 314 565 99 276 509 1430
  36% 40% 33% 41% 31% 47% 23% 34% 37% 37%
  df z   zd   zf        

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 1280 587 152 722 245 532 101 301 404 1283
  33% 38% 34% 40% 24% 44% 24% 37% 30% 33%
  df z   zd   zf   zh    
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 1156 431 120 502 280 290 141 214 435 1167
  30% 28% 27% 28% 28% 24% 33% 27% 32% 30%
  e           e      
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 749 270 107 276 277 166 139 133 305 710
  19% 17% 24% 15% 28% 14% 33% 17% 22% 18%
  ce   a   zc   ze   zg  
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 494 189 65 199 170 132 89 139 147 530
  13% 12% 15% 11% 17% 11% 21% 17% 11% 14%
  c       zc   ze zh    

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 193 68 49 55 110 22 67 50 52 154
  5% 4% 11% 3% 11% 2% 16% 6% 4% 4%
  ce   za   zc   ze      
None of the above 94 23 12 27 36 9 14 7 42 78
  2% 1% 3% 1% 4% 1% 3% 1% 3% 2%
  aceg       c   e   g  
Don't know 125 27 4 51 26 17 14 6 52 81
  3% 2% 1% 3% 3% 1% 3% 1% 4% 2%
  aeg               g  
                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d ‐ z/e/f ‐ z/g/h
Overlap formulae used.  * small base

Transfer of decision‐
making powers from 
government to local 

councils

Sympathy for migrants 
attempting to cross the 

English Channel

Get more satisfaction 
from a   green job than 

from current job
Awareness of net zero 

commitment



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 13

Q802. And in which, if any, of the following sectors do you currently have skills or qualifications?

Base: All who have a work status as   not reƟred

 
Total 
(z)

Male 
(a)

Female 
(b)

16‐24 
(c)

25‐34 
(d)

35‐54 
(e)

55+ 
(f)

White 
(g)

BAME 
(h)

Working full‐
time 
(i)

Not working 
full‐time 

(j)

Owned 
outright/ 
buying on 
mortgage 

(k)

Rent from 
private 
landlord 

(l)

Rent from 
council/ 
housing 

association 
(m)

Yes 
(n)

No 
(o)

Broadsheet 
(p)

Tabloid 
(q)

Any 
newspaper 

(r)
None 
(s) Unwtd Total 

Unweighted Total 2700 1259 1425 180 435 1308 777 2483 188 1599 1083 2046 356 199 870 1830 1718 1344 2153 547 2700
Weighted Total 2977 1464 1498 510* 643 1258 566 2533 400 1575 1374 1919 551 342* 1015 1961 1775 1589 2352 625 2700
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 310 196 111 84 85 120 22 231 76 176 133 180 78 29 90 220 250 168 270 41 309
  10% 13% 7% 16% 13% 10% 4% 9% 19% 11% 10% 9% 14% 9% 9% 11% 14% 11% 11% 6% 11%
  bfgks zb   ef f f     zg               zqrs   zs    

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 147 86 61 31 36 58 22 102 45 67 80 98 19 14 39 108 118 70 132 16 149
  5% 6% 4% 6% 6% 5% 4% 4% 11% 4% 6% 5% 3% 4% 4% 6% 7% 4% 6% 2% 6%
  gs               zg               zqrs   zqs    
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 133 100 34 15 42 61 15 122 11 94 38 84 32 9 62 72 65 65 84 49 117
  4% 7% 2% 3% 7% 5% 3% 5% 3% 6% 3% 4% 6% 3% 6% 4% 4% 4% 4% 8% 4%
  bfjor zb     f     z   zj                   zpqr  
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 117 92 22 32 45 28 11 89 17 84 24 61 37 11 37 79 81 70 99 18 80
  4% 6% 1% 6% 7% 2% 2% 4% 4% 5% 2% 3% 7% 3% 4% 4% 5% 4% 4% 3% 3%
  befgjk zb   e zef         zj     k                
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 111 91 20 21 31 47 11 100 11 74 37 74 23 4 36 75 93 58 100 11 100
  4% 6% 1% 4% 5% 4% 2% 4% 3% 5% 3% 4% 4% 1% 4% 4% 5% 4% 4% 2% 4%
  bf zb     f         z             zqrs        

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 74 64 10 25 13 31 5 63 11 51 23 33 34 7 8 67 47 44 60 15 50
  2% 4% 1% 5% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 6% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 2% 2%
  bfkn zb   f           z     zk     zn          

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 62 40 22 14 12 24 11 47 14 38 24 42 7 3 16 45 35 25 43 18 57
  2% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2%
  g                                        

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 49 34 13 10 11 17 12 29 17 33 17 28 14 3 16 33 37 30 45 4 38
  2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1%
  bg               zg                        
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 38 30 6 3 12 20 3 28 7 20 18 22 9 4 17 20 23 19 26 11 36
  1% 2% * 1% 2% 2% * 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
  bfg b                                      
None of the above 2136 925 1204 271 438 947 480 1876 236 1125 1006 1434 357 260 730 1406 1218 1155 1688 448 1988
  72% 63% 80% 53% 68% 75% 85% 74% 59% 71% 73% 75% 65% 76% 72% 72% 69% 73% 72% 72% 74%
  achlp   za   c zcd zcde zh       zl           p p    
Don't know 39 14 25 15 13 8 3 27 7 7 32 19 6 7 18 21 7 13 16 23 23
  1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% * 2% 1% 1% 2% 2% 1% * 1% 1% 4% 1%
  egikpr                   zi                 zpqr  
This is not applicable to me 102 46 54 55 9 28 10 74 26 17 73 58 17 17 50 52 51 62 78 23 54
  3% 3% 4% 11% 1% 2% 2% 3% 7% 1% 5% 3% 3% 5% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 2%
  defgio     zdef             zi       o            
                                           

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d/e/f ‐ z/g/h ‐ z/i/j ‐ z/k/l/m ‐ z/n/o ‐ z/p/q/r/s
Overlap formulae used.  * small base

Children in household
Newspaper readership (online/paper) Read at least 

once a week Gender  Age  Ethnicity  Working status  Tenure



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 14

Q802. And in which, if any, of the following sectors do you currently have skills or qualifications?

Base: All who have a work status as   not reƟred

 
Total 
(z)

England 
(a)

Scotland 
(b)

Wales 
(c)

Northern 
Ireland 
(d)

North East 
(e)

North West 
(f)

Yorkshire 
and The 
Humber 

(g)

East 
Midlands 

(h)

West 
Midlands 

(i)

East of 
England 

(j)
South East 

(k)
South West 

(l)
London 
(m)

Conservativ
e 
(n)

Labour 
(o)

Liberal 
Democrat 

(p)

Scottish 
National 
Party 
(q)

Democratic 
Unionist 
Party 
(r)

Sinn Féin 
(s)

Other 
(t)

Did not vote 
(u) Unwtd Total 

Unweighted Total 2700 1947 477 84 192 77 251 168 182 178 250 348 252 241 705 654 275 192 25 15 244 297 2700
Weighted Total 2977 2526 242 123* 86* 112* 343 248* 210* 261* 270 407 245 431 736 838 212 100 11** 7** 210* 426 2700
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 310 266 25 7 12 8 39 26 29 31 24 43 22 44 50 79 23 12 1 ‐ 34 61 309
  10% 11% 10% 6% 14% 7% 11% 10% 14% 12% 9% 11% 9% 10% 7% 9% 11% 11% 5% ‐ 16% 14% 11%
  n                                       n n  

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 147 122 14 8 3 2 23 3 8 8 12 15 14 37 31 55 5 7 1 ‐ 11 21 149
  5% 5% 6% 7% 3% 2% 7% 1% 4% 3% 4% 4% 6% 9% 4% 7% 2% 7% 7% ‐ 5% 5% 6%
                            zg                  
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 133 110 9 10 5 9 11 13 4 4 27 8 14 20 35 42 4 3 * 1 7 23 117
  4% 4% 4% 8% 5% 8% 3% 5% 2% 2% 10% 2% 6% 5% 5% 5% 2% 3% 2% 12% 3% 5% 4%
                      zfhik                        
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 117 95 16 5 * 9 14 8 1 14 6 11 11 22 29 44 4 4 * ‐ 12 18 80
  4% 4% 7% 4% * 8% 4% 3% * 5% 2% 3% 4% 5% 4% 5% 2% 4% 2% ‐ 6% 4% 3%
      zad     h                                  
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 111 80 12 8 10 1 21 3 1 13 5 11 7 18 29 28 9 9 1 1 7 18 100
  4% 3% 5% 6% 12% 1% 6% 1% 1% 5% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 9% 10% 12% 3% 4% 4%
          zab   h                     zno          

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 74 64 3 6 2 ‐ 7 2 4 16 1 24 4 6 18 30 3 * * ‐ 5 9 50
  2% 3% 1% 5% 2% ‐ 2% 1% 2% 6% * 6% 2% 1% 3% 4% 1% * 2% ‐ 3% 2% 2%
                    zgjm   zgjm                      

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 62 41 9 10 2 ‐ 9 ‐ 1 5 8 4 6 9 18 20 1 2 * ‐ 2 6 57
  2% 2% 4% 8% 2% ‐ 3% ‐ * 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% ‐ 1% 1% 2%
  a   a za                                      

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 49 44 2 2 1 ‐ 1 4 3 14 1 12 5 4 20 12 3 1 * ‐ 4 9 38
  2% 2% 1% 2% 1% ‐ * 1% 1% 5% * 3% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% ‐ 2% 2% 1%
                    zfjm         z                
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 38 33 2 2 1 1 4 5 1 7 1 * 5 8 15 11 2 1 * ‐ 7 1 36
  1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 3% * * 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% ‐ 3% * 1%
                                          u    
None of the above 2136 1819 171 86 60 82 233 191 154 177 196 306 181 299 586 611 165 74 9 5 131 274 1988
  72% 72% 71% 70% 70% 73% 68% 77% 73% 68% 73% 75% 74% 69% 80% 73% 78% 74% 82% 81% 63% 64% 74%
  u                           zotu   tu            
Don't know 39 39 * ‐ * 3 6 * 10 4 2 3 5 5 1 4 ‐ ‐ ‐ ‐ 1 20 23
  1% 2% * ‐ * 3% 2% * 5% 1% 1% 1% 2% 1% * 1% ‐ ‐ ‐ ‐ * 5% 1%
  n               zgjk                         znop  
This is not applicable to me 102 91 9 1 1 6 14 12 4 17 13 7 2 15 4 16 5 1 ‐ * 8 18 54
  3% 4% 4% 1% 2% 6% 4% 5% 2% 7% 5% 2% 1% 3% * 2% 2% 1% ‐ 7% 4% 4% 2%
  n                 kl l                   n n  
                                               

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c/d ‐ z/e/f/g/h/i/j/k/l/m ‐ z/n/o/p/q/r/s/t/u
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Country England region Voted in 2019 General Election



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 15

Q802. And in which, if any, of the following sectors do you currently have skills or qualifications?

Base: All who have a work status as   not reƟred

 
Total 
(z)

Different 
restrictions 
in place in 
different 
local areas 
of the UK 

(a)

Four 
national 
sets of 

restrictions, 
one in each 
nation of 
the UK 
(b)

Single 
national set 

of 
restrictions 
across the 

UK 
(c)

Should 
(d)

Should not 
(e)

Would take 
it 
(f)

Would not 
take it 
(g)

Yes 
(h)

No 
(i)

Yes 
(j)

No 
(k)

As a 
passenger in 

a car 
(l)

As a 
passenger in 

a van 
(m)

As a 
passenger in 
a bus or 
coach 
(n)

Important 
(o)

Not 
important 

(p) Unwtd Total 
Unweighted Total 2700 1250 314 1065 1588 995 2292 355 1569 1122 826 1850 57 4 12 1982 229 2700
Weighted Total 2977 1237 416 1231 1736 1038 2356 528 1672 1298 938 1985 119* 3** 36** 2188 295 2700
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 310 144 57 105 198 97 249 56 216 95 101 201 10 1 6 243 31 309
  10% 12% 14% 9% 11% 9% 11% 11% 13% 7% 11% 10% 9% 31% 17% 11% 11% 11%
  ci               zi                  

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 147 64 26 54 85 58 108 38 90 57 55 93 6 ‐ ‐ 112 12 149
  5% 5% 6% 4% 5% 6% 5% 7% 5% 4% 6% 5% 5% ‐ ‐ 5% 4% 6%
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 133 34 19 74 74 49 97 36 87 46 44 89 3 ‐ 3 83 31 117
  4% 3% 5% 6% 4% 5% 4% 7% 5% 4% 5% 4% 3% ‐ 8% 4% 10% 4%
  ao     za                         zo  
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 117 47 19 47 69 45 88 29 84 33 53 64 3 ‐ 3 78 32 80
  4% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 3% 6% 3% 3% ‐ 8% 4% 11% 3%
  i               zi   zk           zo  
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 111 41 15 55 72 38 94 17 72 39 41 70 ‐ ‐ ‐ 77 18 100
  4% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 4% ‐ ‐ ‐ 4% 6% 4%

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 74 36 8 28 58 16 59 15 48 26 43 31 ‐ ‐ ‐ 59 14 50
  2% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 5% 2% ‐ ‐ ‐ 3% 5% 2%
  k       z           zk              

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 62 22 19 16 40 18 44 18 48 14 36 26 ‐ ‐ ‐ 39 9 57
  2% 2% 5% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 4% 1% ‐ ‐ ‐ 2% 3% 2%
  ik   c           zi   zk              

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 49 30 7 12 32 17 30 20 30 19 20 30 ‐ ‐ ‐ 41 3 38
  2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 1% ‐ ‐ ‐ 2% 1% 1%
  f             zf                    
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 38 22 4 12 18 20 34 4 19 18 22 16 ‐ ‐ ‐ 27 9 36
  1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% ‐ ‐ ‐ 1% 3% 1%
  k                   zk              
None of the above 2136 904 264 916 1245 753 1720 359 1153 983 642 1472 90 2 30 1609 195 1988
  72% 73% 63% 74% 72% 73% 73% 68% 69% 76% 68% 74% 75% 69% 83% 74% 66% 74%
  bh b   b     z     zh   zj       z    
Don't know 39 8 3 12 19 4 25 12 12 26 9 21 7 ‐ ‐ 7 ‐ 23
  1% 1% 1% 1% 1% * 1% 2% 1% 2% 1% 1% 6% ‐ ‐ * ‐ 1%
  aefho                 h     z          
This is not applicable to me 102 40 22 31 40 38 61 13 54 44 18 71 10 ‐ ‐ 53 4 54
  3% 3% 5% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 8% ‐ ‐ 2% 1% 2%
  dfjo                                  
                                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c ‐ z/d/e ‐ z/f/g ‐ z/h/i ‐ z/j/k ‐ z/l/m/n ‐ z/o/p
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Travel on motorways or major A roads 
in England in past 12 months

Importance of liaising 
with local mayors for 
funding delivery in 
  levelling up projects

Views on coronavirus restrictions 
across the UK

Thoughts on IndyRef2‐ If 
SNP wins a majority in 

2021 Scottish Parliament 
Elections  Uptake of the vaccine

Work or know someone 
who works for the NHS

Work or know someone 
in social care



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 16

Q802. And in which, if any, of the following sectors do you currently have skills or qualifications?

Base: All who have a work status as   not reƟred

 
Total 
(z)

Support 
(a)

Oppose 
(b)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(c)

No / not 
very much 

(d)
Agree 
(e)

Disagree 
(f)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(g)

Not heard 
of / heard 
of, but 

know hardly 
anything 

(h) Unwtd Total 
Unweighted Total 2700 1355 349 1624 708 1114 434 569 943 2700
Weighted Total 2977 1438 401 1705 912 1214 424 614 1102 2700
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 310 158 43 209 75 154 36 110 70 309
  10% 11% 11% 12% 8% 13% 8% 18% 6% 11%
  h     zd   z   zh    

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 147 77 19 99 32 94 14 66 22 149
  5% 5% 5% 6% 4% 8% 3% 11% 2% 6%
  h         zf   zh    
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 133 63 24 59 63 49 19 51 36 117
  4% 4% 6% 3% 7% 4% 5% 8% 3% 4%
  c       zc     zh    
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 117 54 21 62 51 52 15 68 13 80
  4% 4% 5% 4% 6% 4% 4% 11% 1% 3%
  h             zh    
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 111 61 16 63 35 52 22 33 17 100
  4% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 2% 4%
  h             h    

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 74 25 32 32 41 34 8 25 12 50
  2% 2% 8% 2% 4% 3% 2% 4% 1% 2%
  h   za   zc     h    

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 62 22 11 31 17 24 18 37 13 57
  2% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 6% 1% 2%
              z zh    

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 49 19 9 34 10 34 5 24 10 38
  2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 4% 1% 1%
            z   zh    
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 38 13 17 17 20 17 5 16 8 36
  1% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1%
      za              
None of the above 2136 1069 278 1259 638 852 316 324 900 1988
  72% 74% 69% 74% 70% 70% 74% 53% 82% 74%
  g z   z         zg  
Don't know 39 3 ‐ 5 13 4 ‐ ‐ 13 23
  1% * ‐ * 1% * ‐ ‐ 1% 1%
  ace       c          
This is not applicable to me 102 33 6 34 33 29 16 15 42 54
  3% 2% 1% 2% 4% 2% 4% 2% 4% 2%
  ac                  
                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d ‐ z/e/f ‐ z/g/h
Overlap formulae used.  * small base

Transfer of decision‐
making powers from 
government to local 

councils

Sympathy for migrants 
attempting to cross the 

English Channel

Get more satisfaction 
from a   green job than 

from current job
Awareness of net zero 

commitment



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 17

Q803. And in which of the following sectors, if any, would you personally be interested to work?

Base: All who have a work status as   not reƟred

 
Total 
(z)

Male 
(a)

Female 
(b)

16‐24 
(c)

25‐34 
(d)

35‐54 
(e)

55+ 
(f)

White 
(g)

BAME 
(h)

Working full‐
time 
(i)

Not working 
full‐time 

(j)

Owned 
outright/ 
buying on 
mortgage 

(k)

Rent from 
private 
landlord 

(l)

Rent from 
council/ 
housing 

association 
(m)

Yes 
(n)

No 
(o)

Broadsheet 
(p)

Tabloid 
(q)

Any 
newspaper 

(r)
None 
(s) Unwtd Total 

Unweighted Total 2700 1259 1425 180 435 1308 777 2483 188 1599 1083 2046 356 199 870 1830 1718 1344 2153 547 2700
Weighted Total 2977 1464 1498 510* 643 1258 566 2533 400 1575 1374 1919 551 342* 1015 1961 1775 1589 2352 625 2700

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 933 396 532 158 191 408 176 828 101 464 468 635 176 88 289 643 650 511 791 142 913
  31% 27% 36% 31% 30% 32% 31% 33% 25% 29% 34% 33% 32% 26% 28% 33% 37% 32% 34% 23% 34%
  ais   za         z       z         zqrs s zs    
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 831 507 321 204 205 342 80 676 144 489 341 514 183 72 272 559 605 469 719 112 736
  28% 35% 21% 40% 32% 27% 14% 27% 36% 31% 25% 27% 33% 21% 27% 29% 34% 30% 31% 18% 27%
  bfgs zb   zef f f     g zj     m       zqrs s zs    
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 673 454 214 138 173 269 93 575 88 419 253 450 144 55 172 501 518 355 588 85 614
  23% 31% 14% 27% 27% 21% 16% 23% 22% 27% 18% 23% 26% 16% 17% 26% 29% 22% 25% 14% 23%
  bfjns zb   f f f       zj           zn zqrs s zqs    

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 408 281 123 115 97 150 45 326 70 242 157 239 102 53 149 259 298 242 347 61 317
  14% 19% 8% 23% 15% 12% 8% 13% 18% 15% 11% 12% 19% 16% 15% 13% 17% 15% 15% 10% 12%
  befgks zb   zef f f       zj     k       zrs s zs    

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 335 204 129 57 78 129 71 272 58 180 154 222 74 18 111 224 205 168 277 58 283
  11% 14% 9% 11% 12% 10% 13% 11% 14% 11% 11% 12% 13% 5% 11% 11% 12% 11% 12% 9% 10%
  bg zb                     m                
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 261 216 45 43 52 137 30 217 39 173 87 166 42 35 80 180 180 135 214 46 212
  9% 15% 3% 8% 8% 11% 5% 9% 10% 11% 6% 9% 8% 10% 8% 9% 10% 8% 9% 7% 8%
  bfj zb       zf       zj             z        
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 235 128 105 62 50 87 36 173 58 122 111 155 39 22 97 139 145 143 184 51 157
  8% 9% 7% 12% 8% 7% 6% 7% 14% 8% 8% 8% 7% 6% 10% 7% 8% 9% 8% 8% 6%
  g               zg                        

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 120 104 16 30 25 57 8 106 14 77 42 65 41 12 42 78 59 71 96 24 65
  4% 7% 1% 6% 4% 5% 1% 4% 3% 5% 3% 3% 7% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 2%
  bfk zb   f f f       z     zk           p    
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 59 36 23 6 19 24 11 51 8 42 17 44 7 5 14 46 38 39 49 10 46
  2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
                    z                      
None of the above 815 309 504 73 172 355 215 712 95 416 398 569 120 98 297 517 406 428 601 214 816
  27% 21% 34% 14% 27% 28% 38% 28% 24% 26% 29% 30% 22% 29% 29% 26% 23% 27% 26% 34% 30%
  acpr   za   c c zcde z       zl           p p zpqr  
Don't know 69 31 36 25 13 26 4 60 7 10 49 23 21 12 33 36 23 31 35 34 46
  2% 2% 2% 5% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 4% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 5% 2%
  fikpr     f             zi   k             zpqr  
This is not applicable to me 149 44 103 24 19 54 53 135 12 43 103 79 16 52 35 114 60 85 116 33 136
  5% 3% 7% 5% 3% 4% 9% 5% 3% 3% 7% 4% 3% 15% 3% 6% 3% 5% 5% 5% 5%
  aikp   za       zde z     zi     zkl       p p    
                                           

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d/e/f ‐ z/g/h ‐ z/i/j ‐ z/k/l/m ‐ z/n/o ‐ z/p/q/r/s
Overlap formulae used.  * small base

Children in household
Newspaper readership (online/paper) Read at least 

once a week Gender  Age  Ethnicity  Working status  Tenure



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 18

Q803. And in which of the following sectors, if any, would you personally be interested to work?

Base: All who have a work status as   not reƟred

 
Total 
(z)

England 
(a)

Scotland 
(b)

Wales 
(c)

Northern 
Ireland 
(d)

North East 
(e)

North West 
(f)

Yorkshire 
and The 
Humber 

(g)

East 
Midlands 

(h)

West 
Midlands 

(i)

East of 
England 

(j)
South East 

(k)
South West 

(l)
London 
(m)

Conservativ
e 
(n)

Labour 
(o)

Liberal 
Democrat 

(p)

Scottish 
National 
Party 
(q)

Democratic 
Unionist 
Party 
(r)

Sinn Féin 
(s)

Other 
(t)

Did not vote 
(u) Unwtd Total 

Unweighted Total 2700 1947 477 84 192 77 251 168 182 178 250 348 252 241 705 654 275 192 25 15 244 297 2700
Weighted Total 2977 2526 242 123* 86* 112* 343 248* 210* 261* 270 407 245 431 736 838 212 100 11** 7** 210* 426 2700

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 933 794 88 34 17 36 100 73 84 67 92 151 84 108 197 306 72 39 1 1 80 110 913
  31% 31% 36% 27% 19% 32% 29% 29% 40% 26% 34% 37% 34% 25% 27% 37% 34% 39% 14% 11% 38% 26% 34%
  dn d d           im     m       znu   nu     n    
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 831 705 64 34 28 19 106 43 63 72 67 122 88 125 168 292 69 26 2 1 45 94 736
  28% 28% 27% 28% 33% 17% 31% 17% 30% 27% 25% 30% 36% 29% 23% 35% 32% 26% 22% 14% 22% 22% 27%
  gn           g         g zegj     zntu nu            
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 673 562 72 18 21 24 65 56 47 31 55 121 66 96 142 233 54 34 3 1 66 77 614
  23% 22% 30% 15% 24% 22% 19% 22% 22% 12% 20% 30% 27% 22% 19% 28% 26% 34% 28% 9% 31% 18% 23%
  in   zac                 zfi i i   znu   znu     nu    

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 408 368 19 11 10 12 62 31 21 25 29 86 40 62 87 133 32 6 1 * 47 51 317
  14% 15% 8% 9% 12% 11% 18% 13% 10% 10% 11% 21% 16% 14% 12% 16% 15% 6% 9% 7% 23% 12% 12%
  bq b                   zhij       q q       znqu    

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 335 286 29 12 7 8 44 27 26 19 37 38 11 77 73 127 21 8 1 1 30 45 283
  11% 11% 12% 10% 9% 7% 13% 11% 13% 7% 14% 9% 5% 18% 10% 15% 10% 8% 13% 8% 14% 10% 10%
  l           l   l   l     zikl   zn              
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 261 211 30 9 10 12 38 18 18 26 19 21 15 44 80 73 21 13 * * 14 40 212
  9% 8% 12% 8% 12% 10% 11% 7% 9% 10% 7% 5% 6% 10% 11% 9% 10% 13% 3% 3% 7% 9% 8%
      za                                        
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 235 196 19 10 10 7 28 25 20 10 31 25 18 31 49 61 13 9 ‐ 2 17 36 157
  8% 8% 8% 8% 12% 6% 8% 10% 10% 4% 12% 6% 7% 7% 7% 7% 6% 9% ‐ 27% 8% 8% 6%
                      i                        

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 120 99 7 11 3 1 13 8 15 8 8 17 11 18 22 30 1 3 ‐ ‐ 5 51 65
  4% 4% 3% 9% 3% 1% 4% 3% 7% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 4% * 3% ‐ ‐ 2% 12% 2%
  p                                         znopqt  
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 59 49 4 1 5 2 5 9 7 8 6 2 5 7 22 8 4 3 ‐ ‐ 7 11 46
  2% 2% 2% 1% 6% 1% 1% 4% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 3% ‐ ‐ 3% 2% 2%
          zab                   o                
None of the above 815 686 62 38 28 43 92 74 45 78 81 93 61 119 248 195 55 26 6 4 45 119 816
  27% 27% 26% 31% 33% 38% 27% 30% 21% 30% 30% 23% 25% 28% 34% 23% 26% 26% 54% 52% 22% 28% 30%
            h                 zot                
Don't know 69 63 5 1 1 2 9 14 5 10 3 6 5 10 13 2 14 3 ‐ ‐ 1 25 46
  2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 6% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% * 7% 3% ‐ ‐ * 6% 2%
  o             z             o   znot o       znot  
This is not applicable to me 149 129 15 4 1 8 16 18 7 20 6 26 12 15 37 23 7 5 * ‐ 12 17 136
  5% 5% 6% 3% 1% 8% 5% 7% 3% 8% 2% 6% 5% 3% 5% 3% 3% 5% 1% ‐ 6% 4% 5%
  o                                            
                                               

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c/d ‐ z/e/f/g/h/i/j/k/l/m ‐ z/n/o/p/q/r/s/t/u
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Country England region Voted in 2019 General Election



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 19

Q803. And in which of the following sectors, if any, would you personally be interested to work?

Base: All who have a work status as   not reƟred

 
Total 
(z)

Different 
restrictions 
in place in 
different 
local areas 
of the UK 

(a)

Four 
national 
sets of 

restrictions, 
one in each 
nation of 
the UK 
(b)

Single 
national set 

of 
restrictions 
across the 

UK 
(c)

Should 
(d)

Should not 
(e)

Would take 
it 
(f)

Would not 
take it 
(g)

Yes 
(h)

No 
(i)

Yes 
(j)

No 
(k)

As a 
passenger 
in a car 

(l)

As a 
passenger 
in a van 
(m)

As a 
passenger 
in a bus or 
coach 
(n)

Important 
(o)

Not 
important 

(p) Unwtd Total 
Unweighted Total 2700 1250 314 1065 1588 995 2292 355 1569 1122 826 1850 57 4 12 1982 229 2700
Weighted Total 2977 1237 416 1231 1736 1038 2356 528 1672 1298 938 1985 119* 3** 36** 2188 295 2700

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 933 397 129 380 599 295 758 153 548 385 309 607 56 1 22 751 60 913
  31% 32% 31% 31% 34% 28% 32% 29% 33% 30% 33% 31% 47% 35% 60% 34% 20% 34%
  p       ze                     zp    
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 831 391 132 298 516 285 699 123 509 322 273 540 27 1 6 649 73 736
  28% 32% 32% 24% 30% 27% 30% 23% 30% 25% 29% 27% 22% 31% 17% 30% 25% 27%
  ci zc         z   zi             z    
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 673 291 84 276 419 235 557 102 407 266 206 456 24 ‐ 7 568 53 614
  23% 23% 20% 22% 24% 23% 24% 19% 24% 20% 22% 23% 20% ‐ 19% 26% 18% 23%
                                z    

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 408 178 46 165 278 125 324 82 221 186 114 289 24 ‐ 7 308 50 317
  14% 14% 11% 13% 16% 12% 14% 16% 13% 14% 12% 15% 20% ‐ 19% 14% 17% 12%
          z                          

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 335 152 47 127 189 124 259 69 211 124 108 226 7 ‐ 7 240 33 283
  11% 12% 11% 10% 11% 12% 11% 13% 13% 10% 12% 11% 6% ‐ 19% 11% 11% 10%
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 261 89 35 127 154 94 226 34 143 117 78 172 13 ‐ ‐ 204 28 212
  9% 7% 8% 10% 9% 9% 10% 6% 9% 9% 8% 9% 11% ‐ ‐ 9% 9% 8%
              z                      
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 235 104 33 93 134 87 152 73 148 87 81 155 4 ‐ ‐ 162 12 157
  8% 8% 8% 8% 8% 8% 6% 14% 9% 7% 9% 8% 4% ‐ ‐ 7% 4% 6%
  f             zf                    

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 120 43 15 54 77 35 95 22 56 63 50 62 11 ‐ ‐ 81 25 65
  4% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 5% 3% 10% ‐ ‐ 4% 8% 2%
  k                               zo  
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 59 18 7 35 33 25 44 15 40 19 20 39 ‐ ‐ ‐ 47 4 46
  2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% ‐ ‐ ‐ 2% 1% 2%
None of the above 815 349 102 343 453 287 660 137 442 372 245 565 34 1 11 587 94 816
  27% 28% 24% 28% 26% 28% 28% 26% 26% 29% 26% 28% 29% 34% 31% 27% 32% 30%
Don't know 69 14 18 27 24 21 41 10 30 38 10 55 1 ‐ ‐ 39 3 46
  2% 1% 4% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 1% ‐ ‐ 2% 1% 2%
  adfjo   a                              
This is not applicable to me 149 63 18 59 61 64 106 26 62 83 42 94 1 ‐ ‐ 70 19 136
  5% 5% 4% 5% 4% 6% 4% 5% 4% 6% 4% 5% 1% ‐ ‐ 3% 6% 5%
  dho         d       h                
                                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c ‐ z/d/e ‐ z/f/g ‐ z/h/i ‐ z/j/k ‐ z/l/m/n ‐ z/o/p
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Travel on motorways or major A 
roads in England in past 12 months

Importance of liaising 
with local mayors for 
funding delivery in 

  levelling up projects
Views on coronavirus restrictions 

across the UK

Thoughts on IndyRef2‐ If 
SNP wins a majority in 

2021 Scottish Parliament 
Elections  Uptake of the vaccine

Work or know someone 
who works for the NHS

Work or know someone 
in social care



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 20

Q803. And in which of the following sectors, if any, would you personally be interested to work?

Base: All who have a work status as   not reƟred

 
Total 
(z)

Support 
(a)

Oppose 
(b)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(c)

No / not 
very much 

(d)
Agree 
(e)

Disagree 
(f)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(g)

Not heard 
of / heard 
of, but 

know hardly 
anything 

(h) Unwtd Total 
Unweighted Total 2700 1355 349 1624 708 1114 434 569 943 2700
Weighted Total 2977 1438 401 1705 912 1214 424 614 1102 2700

Nature conservation ‐ e.g. plant 
trees or improve green spaces 933 525 103 631 216 592 81 217 313 913
  31% 37% 26% 37% 24% 49% 19% 35% 28% 34%
  df zb   zd   zf        
Science ‐ e.g. fund research into 
new technologies 831 413 127 534 208 392 109 204 275 736
  28% 29% 32% 31% 23% 32% 26% 33% 25% 27%
  d     zd   z   h    
Renewable energy ‐ e.g. build 
windfarms or install heat pumps in 
buildings 673 404 105 461 176 432 50 202 157 614
  23% 28% 26% 27% 19% 36% 12% 33% 14% 23%
  fh z   zd   zf   zh    

Clean transport ‐ e.g. build electric 
cars and buses or cycle lanes 408 218 61 250 117 240 39 122 117 317
  14% 15% 15% 15% 13% 20% 9% 20% 11% 12%
  fh         zf   zh    

Energy efficiency ‐ e.g. insulate 
older drafty homes, care homes, 
hospitals and schools 335 164 59 184 113 181 32 113 95 283
  11% 11% 15% 11% 12% 15% 8% 18% 9% 10%
  h         zf   zh    
Telecoms ‐ e.g. improve mobile 
phone coverage or install ultrafast 
broadband 261 144 30 131 114 120 45 59 88 212
  9% 10% 7% 8% 12% 10% 11% 10% 8% 8%
          zc          
Housing construction ‐ e.g. build 
new homes 235 102 31 107 78 102 43 58 89 157
  8% 7% 8% 6% 9% 8% 10% 9% 8% 6%
  c                  

Auto manufacturing ‐ e.g. make 
new petrol or diesel vehicles 120 42 41 46 67 22 25 19 37 65
  4% 3% 10% 3% 7% 2% 6% 3% 3% 2%
  ace   za   zc   e      
Road construction ‐ e.g. build and 
maintain new major roads 59 37 4 32 22 24 12 16 13 46
  2% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2%
None of the above 815 363 127 434 279 194 166 109 367 816
  27% 25% 32% 25% 31% 16% 39% 18% 33% 30%
  eg           ze   zg  
Don't know 69 27 3 15 34 5 10 9 17 46
  2% 2% 1% 1% 4% * 2% 1% 2% 2%
  ce       c   e      
This is not applicable to me 149 45 9 65 43 20 17 14 77 136
  5% 3% 2% 4% 5% 2% 4% 2% 7% 5%
  aceg               zg  
                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d ‐ z/e/f ‐ z/g/h
Overlap formulae used.  * small base

Transfer of decision‐
making powers from 
government to local 

councils

Sympathy for migrants 
attempting to cross the 

English Channel

Get more satisfaction 
from a   green job than 

from current job
Awareness of net zero 

commitment



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 21

Q804. To what extent do you agree or disagree with the following statement? ‐'I would get more satisfaction from a   green job (that helped prevent climate change or helped the environment) than I get from my current job'.

Base: All who are working full‐time or part‐time (exc. Not applicable)

 
Total 
(z)

Male 
(a)

Female 
(b)

16‐24 
(c)

25‐34 
(d)

35‐54 
(e)

55+ 
(f)

White 
(g)

BAME 
(h)

Working full‐
time 
(i)

Not working 
full‐time 

(j)

Owned 
outright/ 
buying on 
mortgage 

(k)

Rent from 
private 
landlord 

(l)

Rent from 
council/ 
housing 

association 
(m)

Yes 
(n)

No 
(o)

Broadsheet 
(p)

Tabloid 
(q)

Any 
newspaper 

(r)
None 
(s) Unwtd Total 

Unweighted Total 1925 958 959 61 322 1018 524 1796 113 1457 468 1553 232 85 643 1282 1253 948 1545 380 1925
Weighted Total 1890 995 888 105** 472 952 360 1679 192* 1442 448 1364 325 134* 650 1240 1154 988 1500 389 1925
Strongly agree 313 166 146 13 95 153 52 274 36 249 64 220 49 29 93 220 222 151 262 51 344
  17% 17% 16% 12% 20% 16% 15% 16% 19% 17% 14% 16% 15% 21% 14% 18% 19% 15% 17% 13% 18%
                                  zqr   q    
Tend to agree 545 291 253 15 129 292 109 485 53 416 129 389 85 47 196 349 365 294 453 92 548
  29% 29% 28% 14% 27% 31% 30% 29% 28% 29% 29% 29% 26% 35% 30% 28% 32% 30% 30% 24% 28%
                                  zs   z    
Neither agree nor disagree 633 332 300 50 175 294 115 556 73 483 150 452 145 27 217 416 359 336 487 146 598
  34% 33% 34% 47% 37% 31% 32% 33% 38% 33% 34% 33% 45% 20% 33% 34% 31% 34% 32% 37% 31%
  ep                       zkm                
Tend to disagree 186 96 89 10 39 91 45 172 11 134 51 150 25 7 64 121 108 95 142 44 226
  10% 10% 10% 10% 8% 10% 13% 10% 6% 9% 11% 11% 8% 5% 10% 10% 9% 10% 9% 11% 12%
              z         z                  
Strongly disagree 155 94 60 10 25 86 33 142 11 126 29 116 11 13 51 104 92 90 132 23 164
  8% 9% 7% 10% 5% 9% 9% 8% 6% 9% 6% 9% 3% 10% 8% 8% 8% 9% 9% 6% 9%
  l                                        
Not applicable ‐ my current job is a 
  green job 58 33 24 1 13 34 11 54 4 48 10 43 11 3 16 42 36 22 48 10 63
                                      q    

Not applicable ‐ for another reason 147 52 94 7 36 61 43 130 15 85 62 101 27 14 53 94 70 72 104 42 157
  aipr   za       ze       zi               p p  
Don't know 58 16 40 7 9 36 6 49 8 34 23 36 9 11 28 29 9 23 23 34 45
  3% 2% 5% 6% 2% 4% 2% 3% 4% 2% 5% 3% 3% 8% 4% 2% 1% 2% 2% 9% 2%
  aikpr   za               zi     zk       pr p zpqr  
Agree 858 457 399 28 224 445 161 759 89 665 194 609 134 75 289 569 586 445 716 143 892
  45% 46% 45% 27% 47% 47% 45% 45% 47% 46% 43% 45% 41% 56% 45% 46% 51% 45% 48% 37% 46%
  s                               zqrs   zqs    
Disagree 341 190 150 21 64 177 78 315 22 260 80 266 36 20 115 226 200 186 274 67 390
  18% 19% 17% 20% 14% 19% 22% 19% 11% 18% 18% 20% 11% 15% 18% 18% 17% 19% 18% 17% 20%
  l           zd z       zl                  
NET: Agree 27% 27% 28% 7% 34% 28% 23% 26% 35% 28% 25% 25% 30% 41% 27% 28% 33% 26% 29% 19% 26%
  fgks       zf                 zk     zqrs   zqs    
                                           

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d/e/f ‐ z/g/h ‐ z/i/j ‐ z/k/l/m ‐ z/n/o ‐ z/p/q/r/s
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Children in household
Newspaper readership (online/paper) Read at least 

once a week Gender  Age  Ethnicity  Working status  Tenure



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 22

Q804. To what extent do you agree or disagree with the following statement? ‐'I would get more satisfaction from a   green job (that helped prevent climate change or helped the environment) than I get from my current job'.

Base: All who are working full‐time or part‐time (exc. Not applicable)

 
Total 
(z)

England 
(a)

Scotland 
(b)

Wales 
(c)

Northern 
Ireland 
(d)

North East 
(e)

North West 
(f)

Yorkshire 
and The 
Humber 

(g)

East 
Midlands 

(h)

West 
Midlands 

(i)

East of 
England 

(j)
South East 

(k)
South West 

(l)
London 
(m)

Conservativ
e 
(n)

Labour 
(o)

Liberal 
Democrat 

(p)

Scottish 
National 
Party 
(q)

Democratic 
Unionist 
Party 
(r)

Sinn Féin 
(s)

Other 
(t)

Did not vote 
(u) Unwtd Total 

Unweighted Total 1925 1393 324 64 144 51 185 106 129 130 188 255 177 172 528 479 218 127 20 14 175 197 1925
Weighted Total 1890 1596 152 88* 54* 69** 240* 133* 120* 170* 190 252 157 266 546 571 155 64* 8** 7** 132* 252* 1925
Strongly agree 313 259 32 15 8 13 43 26 16 25 22 52 18 44 59 123 41 13 1 2 28 29 344
  17% 16% 21% 17% 14% 19% 18% 19% 14% 15% 12% 21% 11% 17% 11% 22% 26% 21% 7% 29% 21% 11% 18%
  n                     l       znu znu n     n    
Tend to agree 545 465 41 25 15 19 68 25 40 62 57 73 53 68 146 180 54 21 3 * 41 66 548
  29% 29% 27% 28% 27% 27% 28% 19% 33% 36% 30% 29% 34% 26% 27% 31% 35% 32% 38% 7% 31% 26% 28%
                    g     g                    
Neither agree nor disagree 633 548 42 25 18 24 81 50 37 48 66 86 48 108 184 201 37 14 2 2 34 96 598
  34% 34% 28% 28% 33% 35% 34% 37% 31% 28% 35% 34% 31% 41% 34% 35% 24% 22% 26% 29% 26% 38% 31%
  pq                           p pq           pq  
Tend to disagree 186 151 18 7 10 5 21 21 6 7 23 23 15 30 70 46 12 8 1 1 13 27 226
  10% 9% 12% 8% 18% 7% 9% 16% 5% 4% 12% 9% 9% 11% 13% 8% 8% 12% 8% 22% 10% 11% 12%
          za     hi             z                
Strongly disagree 155 127 11 13 4 8 13 10 16 18 15 15 19 13 73 16 11 4 2 1 14 17 164
  8% 8% 7% 14% 7% 12% 6% 7% 14% 10% 8% 6% 12% 5% 13% 3% 7% 6% 21% 12% 10% 7% 9%
  o               km       m   zo   o       o    
Not applicable ‐ my current job is a 
  green job 58 42 10 6 1 6 4 1 * 8 12 3 6 * 7 22 5 5 ‐ ‐ 5 8 63
  n   za             m zhkm   m         zn          

Not applicable ‐ for another reason 147 131 10 3 2 6 9 24 12 9 12 17 18 24 39 35 15 6 * ‐ 7 26 157
                zfijk         f                    
Don't know 58 47 7 4 ‐ ‐ 13 2 5 11 8 3 4 2 14 6 1 5 ‐ ‐ 3 16 45
  3% 3% 5% 4% ‐ ‐ 5% 1% 4% 6% 4% 1% 3% 1% 3% 1% * 7% ‐ ‐ 2% 7% 2%
  op                 km               znop       op  
Agree 858 723 73 40 22 32 111 51 56 87 79 125 71 113 205 302 94 34 4 2 69 95 892
  45% 45% 48% 45% 41% 46% 46% 38% 47% 51% 41% 49% 45% 42% 38% 53% 61% 53% 45% 36% 52% 38% 46%
  n                             znu znu n     n    
Disagree 341 278 29 19 14 13 35 31 22 25 38 38 34 43 143 61 24 11 2 2 26 44 390
  18% 17% 19% 22% 26% 19% 15% 23% 19% 14% 20% 15% 21% 16% 26% 11% 15% 18% 29% 34% 20% 18% 20%
  o                           zop           o    
NET: Agree 27% 28% 29% 23% 15% 27% 32% 15% 28% 37% 21% 34% 24% 26% 11% 42% 46% 35% 15% 2% 32% 20% 26%
  dgn d d       g     gj   zgj       znu znu nu     n n  
                                               

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c/d ‐ z/e/f/g/h/i/j/k/l/m ‐ z/n/o/p/q/r/s/t/u
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Country England region Voted in 2019 General Election



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 23

Q804. To what extent do you agree or disagree with the following statement? ‐'I would get more satisfaction from a   green job (that helped prevent climate change or helped the environment) than I get from my current job'.

Base: All who are working full‐time or part‐time (exc. Not applicable)

 
Total 
(z)

Different 
restrictions 
in place in 
different 
local areas 
of the UK 

(a)

Four 
national 
sets of 

restrictions, 
one in each 
nation of 
the UK 
(b)

Single 
national set 

of 
restrictions 
across the 

UK 
(c)

Should 
(d)

Should not 
(e)

Would take 
it 
(f)

Would not 
take it 
(g)

Yes 
(h)

No 
(i)

Yes 
(j)

No 
(k)

As a 
passenger in 

a car 
(l)

As a 
passenger in 

a van 
(m)

As a 
passenger in 
a bus or 
coach 
(n)

Important 
(o)

Not 
important 

(p) Unwtd Total 
Unweighted Total 1925 898 206 777 1125 735 1669 227 1136 785 592 1320 31 1 6 1456 168 1925
Weighted Total 1890 805 209* 833 1084 720 1568 291 1099 786 620 1251 50** *** 15** 1498 198* 1925
Strongly agree 313 172 26 113 206 104 273 39 182 131 99 214 11 ‐ 2 285 6 344
  17% 21% 12% 14% 19% 14% 17% 14% 17% 17% 16% 17% 23% ‐ 13% 19% 3% 18%
  cp zbc     z                     zp    
Tend to agree 545 228 55 251 333 197 467 70 320 225 179 364 9 ‐ ‐ 448 44 548
  29% 28% 27% 30% 31% 27% 30% 24% 29% 29% 29% 29% 19% ‐ ‐ 30% 22% 28%
Neither agree nor disagree 633 258 74 288 359 245 537 92 364 269 211 419 24 ‐ 11 483 92 598
  34% 32% 36% 35% 33% 34% 34% 31% 33% 34% 34% 34% 49% ‐ 74% 32% 47% 31%
                                  zo  
Tend to disagree 186 83 33 69 107 73 139 44 109 76 62 123 3 ‐ 2 141 28 226
  10% 10% 16% 8% 10% 10% 9% 15% 10% 10% 10% 10% 6% ‐ 13% 9% 14% 12%
  f   c         zf                    
Strongly disagree 155 60 11 82 69 84 120 29 93 62 56 95 1 * ‐ 117 25 164
  8% 7% 5% 10% 6% 12% 8% 10% 8% 8% 9% 8% 2% 100% ‐ 8% 13% 9%
  d         zd                        
Not applicable ‐ my current job is a 
  green job 58 23 10 21 41 13 47 11 31 27 18 40 1 1 1 49 5 63
  e                                  

Not applicable ‐ for another reason 147 60 17 63 82 48 121 20 87 59 45 102 6 ‐ ‐ 98 20 157
  o                                  
Don't know 58 3 9 30 10 16 32 17 30 23 14 35 1 ‐ ‐ 24 3 45
  3% * 4% 4% 1% 2% 2% 6% 3% 3% 2% 3% 2% ‐ ‐ 2% 1% 2%
  adfo   a a       f                    
Agree 858 400 81 364 539 301 740 110 503 356 277 578 21 ‐ 2 733 49 892
  45% 50% 39% 44% 50% 42% 47% 38% 46% 45% 45% 46% 42% ‐ 13% 49% 25% 46%
  p z     ze   zg                 zp    
Disagree 341 143 44 151 175 157 259 73 203 138 118 218 4 * 2 258 53 390
  18% 18% 21% 18% 16% 22% 17% 25% 18% 18% 19% 17% 8% 100% 13% 17% 27% 20%
  f         zd   zf                 zo  
NET: Agree 27% 32% 18% 26% 34% 20% 31% 12% 27% 28% 26% 29% 34% ‐100% 1% 32% ‐2% 26%
  begp zbc     ze   zg                 zp    
                                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c ‐ z/d/e ‐ z/f/g ‐ z/h/i ‐ z/j/k ‐ z/l/m/n ‐ z/o/p
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Travel on motorways or major A roads 
in England in past 12 months

Importance of liaising 
with local mayors for 
funding delivery in 

  levelling up projects
Views on coronavirus restrictions 

across the UK

Thoughts on IndyRef2‐ If 
SNP wins a majority in 

2021 Scottish Parliament 
Elections  Uptake of the vaccine

Work or know someone 
who works for the NHS

Work or know someone 
in social care



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 24

Q804. To what extent do you agree or disagree with the following statement? ‐'I would get more satisfaction from a   green job (that helped prevent climate change or helped the environment) than I get from my current job'.

Base: All who are working full‐time or part‐time (exc. Not applicable)

 
Total 
(z)

Support 
(a)

Oppose 
(b)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(c)

No / not 
very much 

(d)
Agree 
(e)

Disagree 
(f)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(g)

Not heard 
of / heard 
of, but 

know hardly 
anything 

(h) Unwtd Total 
Unweighted Total 1925 1004 259 1198 512 892 390 400 659 1925
Weighted Total 1890 992 276 1173 600 858 341 375 674 1925
Strongly agree 313 196 30 244 51 313 ‐ 101 90 344
  17% 20% 11% 21% 9% 37% ‐ 27% 13% 18%
  dfh zb   zd   zf   zh    
Tend to agree 545 327 62 369 148 545 ‐ 108 196 548
  29% 33% 22% 31% 25% 63% ‐ 29% 29% 28%
  f zb   zd   zf        
Neither agree nor disagree 633 305 98 371 231 ‐ ‐ 108 221 598
  34% 31% 36% 32% 39% ‐ ‐ 29% 33% 31%
  aef       zc          
Tend to disagree 186 82 35 110 62 ‐ 186 26 85 226
  10% 8% 13% 9% 10% ‐ 55% 7% 13% 12%
  e           ze   zg  
Strongly disagree 155 65 51 57 90 ‐ 155 28 58 164
  8% 7% 18% 5% 15% ‐ 45% 8% 9% 9%
  ace   za   zc   ze      
Not applicable ‐ my current job is a 
  green job 58 38 6 41 9 ‐ ‐ 18 11 63
  efh             h    
Not applicable ‐ for another 
reason 147 69 14 76 48 ‐ ‐ 23 62 157
  cef                  
Don't know 58 17 ‐ 23 17 ‐ ‐ 4 23 45
  3% 2% ‐ 2% 3% ‐ ‐ 1% 3% 2%
  abcef                  
Agree 858 523 93 613 200 858 ‐ 208 286 892
  45% 53% 33% 52% 33% 100% ‐ 55% 42% 46%
  bdf zb   zd   zf   zh    
Disagree 341 147 85 167 152 ‐ 341 55 144 390
  18% 15% 31% 14% 25% ‐ 100% 15% 21% 20%
  ace   za   zc   ze      
NET: Agree 27% 38% 3% 38% 8% 100% ‐100% 41% 21% 26%
  bdfh zb   zd   zf   zh    
                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d ‐ z/e/f ‐ z/g/h
Overlap formulae used.  * small base

Transfer of decision‐
making powers from 
government to local 

councils

Sympathy for migrants 
attempting to cross the 

English Channel

Get more satisfaction 
from a   green job than 

from current job
Awareness of net zero 

commitment



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 25

Q805. Which of the following best describes how much, if anything you know about the UK's / Scotland's net zero commitment?

Base: All participants

 
Total 
(z)

Male 
(a)

Female 
(b)

16‐24 
(c)

25‐34 
(d)

35‐54 
(e)

55+ 
(f)

White 
(g)

BAME 
(h)

Working full‐
time 
(i)

Not working 
full‐time 

(j)

Owned 
outright/ 
buying on 
mortgage 

(k)

Rent from 
private 
landlord 

(l)

Rent from 
council/ 
housing 

association 
(m)

Yes 
(n)

No 
(o)

Broadsheet 
(p)

Tabloid 
(q)

Any 
newspaper 

(r)
None 
(s) Unwtd Total 

Unweighted Total 3913 1910 1985 182 435 1320 1976 3673 205 1599 2296 3172 389 237 881 3032 2510 1929 3169 744 3913
Weighted Total 3913 1898 2000 512* 643 1264 1493 3444 422 1575 2310 2766 587 383 1025 2887 2317 2099 3138 775 3913
I know a great deal about the net 
zero commitment 160 121 38 74 13 51 22 119 31 67 76 85 35 27 55 105 131 83 140 20 117
  4% 6% 2% 14% 2% 4% 1% 3% 7% 4% 3% 3% 6% 7% 5% 4% 6% 4% 4% 3% 3%
  bfgk zb   zdef   f     g       k k     zqrs        
I know a fair amount about the net 
zero commitment 644 445 199 80 114 183 269 592 52 279 364 478 100 42 117 527 438 315 524 121 735
  16% 23% 10% 16% 18% 14% 18% 17% 12% 18% 16% 17% 17% 11% 11% 18% 19% 15% 17% 16% 19%
  ben zb           z       z       zn zqr   q    
I know a little about the net zero 
commitment 1666 857 803 163 239 532 732 1514 136 677 987 1250 244 98 372 1294 1090 883 1410 256 1749
  43% 45% 40% 32% 37% 42% 49% 44% 32% 43% 43% 45% 42% 26% 36% 45% 47% 42% 45% 33% 45%
  bchmns b         zcde zh       zm m     zn zqrs s zqs    
I have heard of the net zero 
commitment, but know hardly 
anything about it 875 332 540 77 159 280 359 761 102 376 495 641 100 106 230 645 467 493 677 198 901
  22% 18% 27% 15% 25% 22% 24% 22% 24% 24% 21% 23% 17% 28% 22% 22% 20% 24% 22% 26% 23%
  ap   za   c   c         z   l       pr p p  
I have not heard of the net zero 
commitment 485 115 368 102 96 188 99 394 86 157 327 284 82 97 211 274 170 280 336 149 356
  12% 6% 18% 20% 15% 15% 7% 11% 20% 10% 14% 10% 14% 25% 21% 9% 7% 13% 11% 19% 9%
  afgikop   za zf f zf     zg   zi     zkl zo     pr p zpqr  
  r                                        
Don't know 82 27 52 16 22 31 13 64 15 20 61 29 26 13 40 42 22 44 52 30 55
  2% 1% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 4% 3% 4% 1% 1% 2% 2% 4% 1%
  fgikopr       f f         i   zk k zo     p p zpr  
A great deal / a fair amount 805 566 237 154 127 234 290 711 83 346 440 562 135 69 173 632 568 398 663 141 852
  21% 30% 12% 30% 20% 18% 19% 21% 20% 22% 19% 20% 23% 18% 17% 22% 25% 19% 21% 18% 22%
  bn zb   zdef                       zn zqrs   q    
Not heard of / heard of, but know 
hardly anything 1360 448 908 179 255 468 458 1155 187 533 822 925 182 203 441 919 637 774 1013 347 1257
  35% 24% 45% 35% 40% 37% 31% 34% 44% 34% 36% 33% 31% 53% 43% 32% 27% 37% 32% 45% 32%
  afgkop   za   f f     zg         zkl zo     pr p zpqr  
  r                                        

NET: A great deal / a fair amount ‐14% 6% ‐34% ‐5% ‐20% ‐18% ‐11% ‐13% ‐25% ‐12% ‐17% ‐13% ‐8% ‐35% ‐26% ‐10% ‐3% ‐18% ‐11% ‐27% ‐10%
                                           

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d/e/f ‐ z/g/h ‐ z/i/j ‐ z/k/l/m ‐ z/n/o ‐ z/p/q/r/s
Overlap formulae used.  * small base

Children in household
Newspaper readership (online/paper) Read at least 

once a week Gender  Age  Ethnicity  Working status  Tenure



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 26

Q805. Which of the following best describes how much, if anything you know about the UK's / Scotland's net zero commitment?

Base: All participants

 
Total 
(z)

England 
(a)

Scotland 
(b)

Wales 
(c)

Northern 
Ireland 
(d)

North East 
(e)

North West 
(f)

Yorkshire 
and The 
Humber 

(g)

East 
Midlands 

(h)

West 
Midlands 

(i)

East of 
England 

(j)
South East 

(k)
South West 

(l)
London 
(m)

Conservativ
e 
(n)

Labour 
(o)

Liberal 
Democrat 

(p)

Scottish 
National 
Party 
(q)

Democratic 
Unionist 
Party 
(r)

Sinn Féin 
(s)

Other 
(t)

Did not vote 
(u) Unwtd Total 

Unweighted Total 3913 2803 721 132 257 115 365 250 272 262 354 509 377 299 1219 851 450 275 37 18 336 331 3913
Weighted Total 3913 3288 328 188* 108 161* 433 322 289 343 367 540 339 494 1209 972 329 129 16** 9** 269 457 3913
I know a great deal about the net 
zero commitment 160 135 14 11 1 2 22 4 7 11 11 25 21 33 23 61 7 11 * * 28 22 117
  4% 4% 4% 6% 1% 1% 5% 1% 2% 3% 3% 5% 6% 7% 2% 6% 2% 9% 3% 3% 11% 5% 3%
  n                       g g   znp   znp     znp n  
I know a fair amount about the net 
zero commitment 644 536 52 44 12 34 77 43 37 61 67 93 50 75 186 182 65 25 1 1 38 65 735
  16% 16% 16% 23% 11% 21% 18% 13% 13% 18% 18% 17% 15% 15% 15% 19% 20% 19% 7% 14% 14% 14% 19%
        d                                      
I know a little about the net zero 
commitment 1666 1414 128 78 46 68 147 143 136 148 159 248 156 210 586 408 179 50 6 5 114 139 1749
  43% 43% 39% 42% 42% 42% 34% 44% 47% 43% 44% 46% 46% 43% 48% 42% 54% 39% 36% 54% 42% 30% 45%
  fu               f     f f   zoqu u zoqtu       u    
I have heard of the net zero 
commitment, but know hardly 
anything about it 875 706 97 40 32 35 96 68 67 73 79 110 76 102 274 222 61 33 7 2 60 112 901
  22% 21% 29% 21% 30% 22% 22% 21% 23% 21% 22% 20% 22% 21% 23% 23% 19% 26% 47% 19% 22% 24% 23%
      za   za                                    
I have not heard of the net zero 
commitment 485 422 35 15 13 19 82 60 36 40 42 49 26 68 126 95 16 9 1 1 25 96 356
  12% 13% 11% 8% 12% 12% 19% 19% 12% 12% 11% 9% 8% 14% 10% 10% 5% 7% 8% 10% 9% 21% 9%
  lnpq           zjkl zkl             p             znopqt  
Don't know 82 75 3 1 4 3 10 5 6 10 8 16 11 6 15 4 1 1 ‐ ‐ 4 23 55
  2% 2% 1% * 3% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 1% * * 1% ‐ ‐ 1% 5% 1%
  no                                         znop  
A great deal / a fair amount 805 671 66 54 14 35 98 47 43 72 78 117 71 108 208 243 71 36 1 2 66 87 852
  21% 20% 20% 29% 12% 22% 23% 15% 15% 21% 21% 22% 21% 22% 17% 25% 22% 28% 9% 17% 25% 19% 22%
  dn d   d                       zn   zn          
Not heard of / heard of, but know 
hardly anything 1360 1128 132 55 45 54 178 128 103 113 121 159 102 170 400 316 77 42 9 3 85 207 1257
  35% 34% 40% 29% 42% 34% 41% 40% 36% 33% 33% 29% 30% 34% 33% 33% 24% 33% 54% 29% 32% 45% 32%
  p   za       kl               p p           znopq  
                                            t  

NET: A great deal / a fair amount ‐14% ‐14% ‐20% * ‐29% ‐12% ‐18% ‐25% ‐21% ‐12% ‐12% ‐8% ‐9% ‐12% ‐16% ‐8% ‐2% ‐5% ‐45% ‐12% ‐7% ‐26% ‐10%
                                               

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c/d ‐ z/e/f/g/h/i/j/k/l/m ‐ z/n/o/p/q/r/s/t/u
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Country England region Voted in 2019 General Election



KnowledgePanel UK: Wave 5 Survey

1 Mar 2021
Table 27

Q805. Which of the following best describes how much, if anything you know about the UK's / Scotland's net zero commitment?

Base: All participants

 
Total 
(z)

Different 
restrictions 
in place in 
different 
local areas 
of the UK 

(a)

Four 
national 
sets of 

restrictions, 
one in each 
nation of 
the UK 
(b)

Single 
national set 

of 
restrictions 
across the 

UK 
(c)

Should 
(d)

Should not 
(e)

Would take 
it 
(f)

Would not 
take it 
(g)

Yes 
(h)

No 
(i)

Yes 
(j)

No 
(k)

As a 
passenger in 

a car 
(l)

As a 
passenger in 

a van 
(m)

As a 
passenger in 
a bus or 
coach 
(n)

Important 
(o)

Not 
important 

(p) Unwtd Total 
Unweighted Total 3913 1860 421 1547 2160 1614 3447 407 2125 1777 1087 2799 73 4 14 2277 268 3913
Weighted Total 3913 1671 484 1658 2149 1537 3248 567 2057 1841 1149 2703 133* 3** 37** 2351 326 3913
I know a great deal about the net 
zero commitment 160 70 47 40 87 68 117 32 85 74 43 117 ‐ ‐ ‐ 122 15 117
  4% 4% 10% 2% 4% 4% 4% 6% 4% 4% 4% 4% ‐ ‐ ‐ 5% 5% 3%
  cf c zac                         z    
I know a fair amount about the net 
zero commitment 644 277 76 282 348 292 580 63 362 283 229 406 11 ‐ 5 359 76 735
  16% 17% 16% 17% 16% 19% 18% 11% 18% 15% 20% 15% 8% ‐ 13% 15% 23% 19%
  gk         z zg       zk           zo  
I know a little about the net zero 
commitment 1666 780 155 707 925 694 1444 198 848 814 468 1190 40 1 7 1012 125 1749
  43% 47% 32% 43% 43% 45% 44% 35% 41% 44% 41% 44% 30% 31% 19% 43% 38% 45%
  bg zb   b   z zg                      
I have heard of the net zero 
commitment, but know hardly 
anything about it 875 401 106 349 493 337 727 124 453 415 244 624 35 1 10 528 73 901
  22% 24% 22% 21% 23% 22% 22% 22% 22% 23% 21% 23% 26% 34% 26% 22% 22% 23%
I have not heard of the net zero 
commitment 485 128 87 254 271 140 341 132 269 216 146 311 34 1 4 314 36 356
  12% 8% 18% 15% 13% 9% 11% 23% 13% 12% 13% 12% 26% 35% 12% 13% 11% 9%
  aef   za za e     zf         z          
Don't know 82 14 12 26 24 6 40 18 39 38 19 55 13 ‐ 11 16 2 55
  2% 1% 3% 2% 1% * 1% 3% 2% 2% 2% 2% 10% ‐ 29% 1% 1% 1%
  adefo             f         z          
A great deal / a fair amount 805 347 123 322 435 360 696 95 447 357 272 523 11 ‐ 5 481 91 852
  21% 21% 25% 19% 20% 23% 21% 17% 22% 19% 24% 19% 8% ‐ 13% 20% 28% 22%
  k         z z       zk           z  
Not heard of / heard of, but know 
hardly anything 1360 529 194 603 764 477 1068 257 722 631 391 935 69 2 14 841 109 1257
  35% 32% 40% 36% 36% 31% 33% 45% 35% 34% 34% 35% 52% 69% 38% 36% 33% 32%
  aef     a e     zf         z          

NET: A great deal / a fair amount ‐14% ‐11% ‐15% ‐17% ‐15% ‐8% ‐11% ‐29% ‐13% ‐15% ‐10% ‐15% ‐44% ‐69% ‐25% ‐15% ‐5% ‐10%
                                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b/c ‐ z/d/e ‐ z/f/g ‐ z/h/i ‐ z/j/k ‐ z/l/m/n ‐ z/o/p
Overlap formulae used.  * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Travel on motorways or major A roads 
in England in past 12 months

Importance of liaising 
with local mayors for 
funding delivery in 

  levelling up projects
Views on coronavirus restrictions 

across the UK

Thoughts on IndyRef2‐ If 
SNP wins a majority in 

2021 Scottish Parliament 
Elections  Uptake of the vaccine

Work or know someone 
who works for the NHS

Work or know someone 
in social care
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Table 28

Q805. Which of the following best describes how much, if anything you know about the UK's / Scotland's net zero commitment?

Base: All participants

 
Total 
(z)

Support 
(a)

Oppose 
(b)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(c)

No / not 
very much 

(d)
Agree 
(e)

Disagree 
(f)

A great deal 
/ a fair 
amount 

(g)

Not heard 
of / heard 
of, but 

know hardly 
anything 

(h) Unwtd Total 
Unweighted Total 3913 1551 418 1820 850 1114 434 852 1257 3913
Weighted Total 3913 1545 444 1808 1003 1214 424 805 1360 3913
I know a great deal about the net 
zero commitment 160 91 7 111 36 94 20 160 ‐ 117
  4% 6% 2% 6% 4% 8% 5% 20% ‐ 3%
  h zb   z   z   zh    
I know a fair amount about the 
net zero commitment 644 275 85 299 144 227 69 644 ‐ 735
  16% 18% 19% 17% 14% 19% 16% 80% ‐ 19%
  h             zh    
I know a little about the net zero 
commitment 1666 667 206 739 426 488 161 ‐ ‐ 1749
  43% 43% 46% 41% 42% 40% 38% ‐ ‐ 45%
  gh                  
I have heard of the net zero 
commitment, but know hardly 
anything about it 875 333 95 417 210 279 108 ‐ 875 901
  22% 22% 21% 23% 21% 23% 25% ‐ 64% 23%
  g               zg  
I have not heard of the net zero 
commitment 485 171 50 233 165 121 65 ‐ 485 356
  12% 11% 11% 13% 16% 10% 15% ‐ 36% 9%
  eg       z       zg  
Don't know 82 8 2 9 24 5 1 ‐ ‐ 55
  2% 1% * 1% 2% * * ‐ ‐ 1%
  acefgh       c          
A great deal / a fair amount 805 366 91 410 180 321 89 805 ‐ 852
  21% 24% 21% 23% 18% 26% 21% 100% ‐ 22%
  h z   z   z   zh    
Not heard of / heard of, but know 
hardly anything 1360 504 145 650 375 401 173 ‐ 1360 1257
  35% 33% 33% 36% 37% 33% 41% ‐ 100% 32%
  g               zg  

NET: A great deal / a fair amount ‐14% ‐9% ‐12% ‐13% ‐19% ‐7% ‐20% 100% ‐100% ‐10%
                z    
                     

Fieldwork dates: 10th December ‐ 16th December 2020
Respondent type: KnowledgePanel Members
Source: Ipsos MORI (JN J19‐090557‐01)
filename : 19‐09557_WAVE5_OM_IntUse_v2_cutdown_wtd_tables 
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) ‐ z/a/b ‐ z/c/d ‐ z/e/f ‐ z/g/h
Overlap formulae used.  * small base

Transfer of decision‐
making powers from 
government to local 

councils

Sympathy for migrants 
attempting to cross the 

English Channel

Get more satisfaction 
from a   green job than 

from current job
Awareness of net zero 

commitment


